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JULKAISU



Autonrengasliitto ry on rengasliikkeiden ja 
rengaspinnoitusyritysten elinkeino- ja työmarkkinapoliittinen 

etujärjestö. Jäsenyrityksemme harjoittavat renkaiden ja 
vanteiden vähittäis- ja tukkukauppaa, tarvikekauppaa, 

renkaiden pinnoitus-, huolto-, korjaus ja asennustoimintaa 
sekä renkaiden vientiä ja tuontia.

Autonrengasliitto on jäsenyritystensä ja koko toimialan etua 
ajava asiantuntijavaikuttaja. Asiantuntijuutemme pohjautuu 

laajaan toimialan tuottamaan objektiiviseen faktatietoon, 
jota ARL kerää, jalostaa, jakaa ja viestii aktiivisesti 

sidosryhmilleen.

Autonrengasliitto edistää aktiivisella toiminnallaan 
rengasturvallisuuden, työturvallisuuden ja työergonomian, 

ympäristövastuullisuuden, lainsäädännön ja työvoiman 
saatavuuden edistymistä tiiviissä yhteistyössä 

sidosryhmiensä kanssa. Toiminnan tavoitteena on 
jäsenyritysten toimintaedellytysten turvaaminen 

muuttuvassa toimintaympäristössä.
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Arvoisa Autonrengasliiton jäsen! Ensimmäi-
nen vuoteni Autonrengasliiton puheenjoh-
tajana alkaa olla takana päin. Vuosi on ollut 

vauhdikas. Siihen on mahtunut lukusia kokouksia, 
uuteen rooliin liittyvien muiden tehtävien totuttelua 
ja mikä tärkeintä, uusien ihmisten tapaamisia. Ihmi-
set tekevän liiton. Heitä varten olemme olemassa.

Kun otin puheenjohtajan tehtävät vastaan, yksi 
toimintamme pitkäaikainen peruspilari Rengasrat-
sia oli loppumassa. Hallituksessa oli tosin jo aiem-
min päätetty alkaa uudistaa liiton strategiaa, ja 
Rengasratsian loppuminen antoi sille asialle ikään 
kuin viimeisen sysäyksen. 

Uusi strategia ja sen eteenpäin vieminen olivat-
kin juuri niitä asioita, jotka saivat minut puheenjoh-
tajan saappaisiin hyppäämään. Lisäksi täytyy ehkä 
myös tunnustaa, että kohta jo yli 80-vuotiaan Au-
tonrengasliiton johtaminen yhdessä muun hallituk-
sen kanssa tuntui sekin hyvin juhlavalta ja arvok-
kaalta asialta.

Mistä tunnistaa hyvän liiton? Se on kysymys, jot-
ka olen ensimmäisen puheenjohtajavuoteni aikana 
miettinyt usein. Mielestäni hyvä liitto pyrkii aina tun-
nistamaan oman jäsenistönsä tarpeet. 
Keskenään erikokoisten jäsenyritysten kannattaa 

olla mukana liiton toiminnassa, kun he kokevat saa-
vansa tasapuolista kohtelua ja aidosti liitosta arvoa 
arkeensa. 

Meille keskeinen ajatus on jatkuva toiminnan ke-
hittäminen. Meidän on tunnettava vahvuutemme 
mutta samalla terveellä tavalla haastettava nyky-
tilaa ja miettiä, mitä voimme jatkossa tehdä parem-
min. Tämä ajatus nousee esiin myös vuonna 2024 
uudistetussa strategiassamme (SIVU XX)

Tänä vuonna jatkamme työtä strategiassa mää-
riteltyjen asioiden toteuttamiseksi. Me teemme Au-
tonrengasliitosta entistä näkyvämpää toimijaa 
omille jäsenillemme. Uskomme, että kasvava nä-
kyvyys houkuttaa mukaan uusia jäsenyrityksiä toi-
mintaamme mukaan. 

Vuoteen 2024 kuului verkkosivujemme uudistami-
nen, ja uudet sivumme avautuivatkin alkuvuodesta 
2025. Entistä selkeämmän sivuston ansiosta jäse-
nillemme tärkeän tiedon jakaminen ja saavutetta-
vuus ovat parantuneet todella paljon.

Tarkoituksenamme on myös lisätä koulutustar-
jontaamme. Yhtenä selkeänä aihealueena voisi olla 
vaikka uusi työehtosopimus, jota tätä kirjoitettaes-
sa neuvotellaan. Työehtokoulutukset ovat hyvä esi-
merkki kaikille yhteisestä ja tärkeästä asiasta, joka 
ei kuitenkaan puutu jäsenyritysten väliseen kilpai-
luun. Vuoden jälkimmäisellä puoliskolla toteutam-

H Y V Ä  L I I T T O  O N 
J Ä S E N I Ä Ä N  V A R T E N

Autonrengasliitto ry:n 
puheenjohtaja Teemu Tuuri:
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me yhteisen liikenneturvallisuuskampanjan yhteis-
työssä Liikenneturva ry:n kanssa. Haluamme, että 
Autonrengasliitto näkyy jatkossa uusilla tavoilla ja 
uusissa kanavissa. 

Siihen on yksi ja tärkeä syy: me haluamme olla 
rengasturvallisuuden neutraali asiantuntija numero 
yksi, jonka puoleen käännytään, kun renkaista ha-
lutaan tietää. 

Maailmanpolitiikassa kuohuu tällä hetkellä enem-
män kuin ehkä koskaan sitten toisen maailmanso-
dan. Arvaamattomuus kuvastaa tällä hetkellä to-
della hyvin aikamme kuvaa. Epävarmuus maailmal-
la heijastuu väistämättä myös Suomeen, erityisesti 
meidän taloutemme ennustettuun kehitykseen. 

Suomessa talouden tila viimeisten vuosien aika-
na on ollut haasteellinen – rengasalalla ehkä jollakin 
tapaa jopa vielä haasteellisempi. Jotenkin sitä sopisi 

toivoa, että jossakin kohtaa mah-
dollisimman pian tilanteet rauhoit-
tuisivat ja pääsimme elämään va-
kaassa ja ennakoitavammassa 
maailmassa. 

Maailman myllerrykselle emme kuitenkaan mi-
tään voi. Siksi meidän onkin syytä keskittyä nii-
hin asioihin, jotka ovat meidän vaikutuspiirissäm-
me. Yksi sellainen asia on kulman takana kolkut-
televa kesärengassesonki – sekä heti perään taas 
hämmästyttävän nopeasti saapuva syksyn vaih-
tokausi. Kun palvelemme asiakkaat jälleen kerran 
mallikkaasti ja pidämme omalta osaltamme huolta 
suomalaisesta liikenneturvallisuudesta, pidämme 
huolta myös omasta alastamme.

Toivon kaikille alan toimijoille oikein kaupallista 
kesärengassesonkia ja menestystä koko vuodelle 
2025!

Vianor-ketjun 
toimitusjohta-
jana työskentelevä 
Teemu Tuuri valittiin 
Autonrengasliiton 
puheenjohtajaksi 
keväällä 2024.

PUHEENJOHTAJALTA
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R E N G A S A L A N
8 0  V U O T T A

Autonrengasliitto juhli maaliskuussa 80- 
vuotista taivaltaan Helsingin Kalastajator-
palla. Vetreää vanhusta saapui juhlimaan 

reilusti yli satapäinen kutsuvieraiden joukko.
”Oli mukava huomata, kuinka monet pääsivät pai-

kalle. Juhla oli Autonrengasliiton näköinen: olemme 
pieni ja tiivis toimiala, jossa yhteishenki on hyvä”, 
Autonrengasliiton toimitusjohtaja Nina Sillantaka 
iloitsee.

Liiton historia ulottuu vuoteen 1944. Silloin järjes-
tö sai alkunsa Kumikorjaamojaosto, josta sittemmin 
tuli ensin Kumikorjaamoiden järjestö ja sitten Kumi-
korjaamoiden liitto.  

Se puolestaan vuonna 1957 muuttui Autonren-
gaskauppiaat Ry:ksi ja 1964 Autonrengasliitoksi.

Rakkaalla lapsella on monta nimeä, joskus jopa 
peräkkäin. Yhtä kaikki, 80-vuotisen taipaleen aika-
na renkaiden korjaamisesta on kuljettu kohti palve-
levaa kauppaa.

”On tosi hieno katsoa taakse päin ja nähdä, kuinka 
koko alan ammattiylpeys on vuosien saatossa kas-
vanut. Nykyautojen mukana vaatimukset rengasta 

Vuosikymmenten aikana rengasala on kehittynyt kumien 
korjaamisesta ammattitaitoa edellyttäväksi palvelualaksi. 
Maaliskuussa 2024 Helsingin Kalastajatorpalla juhlittiin 

80-vuotiasta Autonrengasliittoa.

kohtaan ovat kasvaneet, ja samalla rengastöistä on 
tullut yhä enemmän palvelua, joka edellyttää am-
mattitaitoa”, Autonrengasliiton entinen puheenjoh-
taja Jarmo Nuora sanoo.

Teemu Tuuri jatkoi  
puheenjohtajana Jarmo Nuoran työtä
Liiton juhlapäivänä nähtiin myös viime vuosina har-
vinainen hetki. Viimeiset 14 vuotta Autonrengaslii-
ton puheenjohtajana toiminut Jarmo Nuora luovut-
ti puheenjohtajuuden Teemu Tuurille. Vianor-ketjun 
toimitusjohtajana työskentelevä Tuuri valittiin yksi-
mielisesti tehtäväänsä ennen iltajuhlaa pidetyssä 
liittokokouksessa.

”Viimeiset 14 vuotta olemme voineet luottaa sii-
hen, että Jarmo hoitaa hommat ja hyvin onkin hoita-
nut. Hänen työnsä pohjalta on tosi hyvä lähteä jat-
kamaan Autonrengasliiton toiminnan kehittämis-
tä”, Tuuri sanoi puheessaan..

Jyväskylässä Rengasnuora-liikettä vetävä Nuora 
on saanut ansaitun maineen rengasalan kävelevä-
nä tietosanakirjana, joka ei pelkää tarttua yhteisiin 
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Jarmo Nuora johti Auton-
rengasliittoa 14 vuoden 
ajan. Hän piti tunteikkaan 
kiitospuheen liiton 80-vuo-
tisjuhlissa ansaittujen 
aplodien saattelemana.

HISTORIA
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Autonrengasliitto Ry juhli 80-vuotiasta taivaltaan 
Kalastajatorpalla Helsingissä 15.3.2024. Illan 
aikana kuultiin asiantuntevia ja yhteistä historiaa 
syvästi luotaavia puheita ja nautittiin hyvästä 
seurasta. 

ILTA KALASTAJATORPALLA

AUTONRENGASLIITTO | VUOSIKERTOMUS 2024

8



HISTORIA

9



töihin rengasalan eteen. Nuora on pitänyt kiitettä-
västi yllä rengasalan ääntä ja puhunut rengastur-
vallisuuden merkityksestä mediassa. Nuoran tun-
tien hän järjestää itselleen tekemistä jatkossakin, 
mutta ehkä kiire sentään vähän helpottaa. 

”Nyt jäävän vapaa-ajan käytän varmaankin lem-
piharrastukseni eli luontokuvauksen parissa, mut-
ta työt renkaiden parissa jatkuvat. Ette te minusta 
niin helpolla pääse”, Nuora nauoi kiitospuheessaan.

Kotimaisella  
uusioraaka-aineella kunniajäseneksi

Juhlassa palkittiin monia rengasalan eteen tehneitä 
ammattilaisia erilaisin kunnianosoituksin. 

Autonrengasliiton kunniajäsenyyksiä jaettiin juh-
lavuonna poikkeuksellisesti yhden sijaan kaksi. 
Niistä ensimmäinen meni ansaitusti Suomen Ren-
gaskierrätys Oy:n toimitusjohtaja Risto Tuomiselle. 

Vuonna 1995 perustettu yhtiö vastaa renkaiden 
lain edellyttämästä kierrättämisestä. Nina Sillanta-

ka huomauttaa, että Tuomisen on luotu täysin uudenlai-
nen kulttuuri renkaiden kierrätykseen. Alkuvaiheen kerä-
yksen tilalle on tullut kumi- ja muoviteollisuudelle sopivan 
uusioraaka-aineen tuotanto Lopelle vuonna 2023 avatus-
sa kiertotalouslaitoksessa.

”Olemme Tuomisen johdolla siirtyneet renkaiden poltta-
misesta kokoissa 2020-luvulle. Tuloksena on huippumo-
derni tehdas, joka tuottaa raaka-aineita metalliteollisuu-
desta kengänpohjiin ja on parasta A-luokkaa koko Euroo-
pan tasolla." 

Jarmo Nuoran kausi  
päättyi ansaittuun palkintoon

Tuomisen seuraksi kunniajäsenten joukkoon Autonren-
gasliitto kutsui ansaitusti Jarmo Nuoran. 

”Jarmohan hengittää rengasalaa, on suorastaan synty-
nyt mustan kumin keskuuteen. Alalla hän on ollut 40 vuot-
ta ja rengasyrittäjänä yli 30 vuotta. Hän on uhrannut lu-
kemattomat määrät tunteja ja vuosia alamme kehittämi-
seen”, Sillantaka sanoo.

Jarmo Nuora. 
Kunniajäsen, 2024.
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Honorary members:  Jarmo Nuora, Risto Tuominen, Ös-
ten Brännäs, Markku Haavisto, Olavi Kaisla, Seppo Kupi, 
Ris-to Keskiruokanen, Hanna Maja, Pentti Repo, Mau-
ri Steiner, Erkki Ahlavuo (†), Veikko Keskiruokanen (†), 
Heikki Helenius (†), Jukka Lujala (†) ja Lauri Räsänen (†).

Kultaiset ansiomerkit: : Carl, Segercrantz, Juha Musta-
kangas, Jari Asikainen, Alexej von Bagh, Hroar Braat-
hen (Norja), Östen Brännäs, Hans Claeson (Ruotsi), Jonas 
Fodstad, Sven-Erik Fritz (Ruotsi), Juha Granberg, Mark-ku 
Haavisto, Mikko Huhtala, Kari Järvi, Matti Järvinen, Ola-
vi Kaisla, Roope Kemppainen, Timo Keskinen, Kalle Kerä-
nen, Risto Keskiruokanen, Christina Kittelä, Ari Korhonen, 
Niina Korpi, Seppo Kupi, Jukka Kärnä, Seppo Lahdelma, 
Jukka Lankolainen, Kaarlo Lassila, Juhani Lintala, Pert-
ti Luntiala, Hanna Maja, Kirsi Martikainen, Pauli Mikko-
la, Pekka Mikkonen, Timo Myllymaa, Marko Mäkelä, Pentti 
Määttä, Jarmo Nuora, Marja Ojala, Esa Pirhonen, Pentti 
Rantala, Johanna Rantala, Pentti Repo, Pekka Ruokanen, 
Ville Ruokanen, Tuomo Räsänen, Erkki Salmivalli, Jari Sil-
fverberg, Torben Skovgaard (Tanska), Ari Steiner, Mauri 
Steiner, Risto Tuominen, Teemu Tuuri, Seppo Wallenius, 
Raine Wikberg, Ben Wickström, Erkki Ahlavuo (†), Heik-
ki Helenius (†), Reijo Honkala (†), Veikko Keskiruokanen (†), 
Jukka Lujala (†), Lauri Räsänen (†) ja Harry Sjöberg (†). 

Hopeiset ansiomerkit: Teija Vekka-Pirhonen, Toni Rä-
met, Mika Karlsson, Raine Ristola, Mikko Hänninen, Juha 
Torkkola, Veli-Matti Heikkinen, Isto Aaltonen, Valentina 
Ahlavuo, Petri Asikainen, Satu von Bagh, Harri Elo, Anna 
Forsman, Sami Hagelberg, Markku Haikala, Keijo Hatakka, 
Pertti Heikkilä, Erkki Heinonen, Erkki Heinonen (TTK), Jari 
Havelin, Göran Hilli, Jari Hettula, Sami Horto, Juhani Huh-
tanen, Paavo Häyhä, Tapani Ihalainen, Raimo Iivanainen, 
Kari Järvi, Marco Kaarre, Tero Kaarre, Heli Kangasniemi, 
Matti Koivusaari, Lauri Koskimäki, Timo Kärk-käinen, Jou-
ko Lahti, Jyrki Larvanto, Vesa Liikanen, Pauli Liimatainen, 
Jari Lindeman, Paul Lindfors, Toni Lindfors, Hannu Lin-
tala, Teuvo Littu, Hannu Mettälä, Jouko Muhli, Juha Mus-
takangas, Pekka Mäkinen, Kai Niemi, Timo Niinioja, Mika 
Nyberg, Kare Ojaniemi, Simo Pirttimäki, Markku Rajala, 
Timo Repo, Jukka Rinne, Conny Rundberg, Markku Ruoka-
nen, Marko Saarenpää, Markku Salama, Sauli Saari, Paavo 
Salo, Mika Savolainen, Carl Segercrantz, Kimmo Siirtola, 
Esa Suhonen, Timo Suni, Pasi Toppinen, Jouko Toivonen, 
Jukka Vaara, Juha Valtonen, Teppo Vekka, Kari Vuokko, 
Matti Kupiainen (†), Juhani Kyrklund (†) ja Juha Siltala (†). 

Yrityshuomioinnit: On March 15, 2014, the board of Tyre 
Specialists of Finland launched a new tradition by re-
cognizing companies that have been members of the 
association for over 25 years. The following companies 
have received recognition for their more than 25 years of 
membership: Kantolan Rengas Oy (1944, liittymisvuosi), 
Vianor Oy (Isko Oy, 1944), Lapin Kumi Oy (1949), Lujakumi 
Oy (1963), Korja-Kumi Oy (1963), Oriveden Kumi-korjaa-
mo Ky (1969), Virtain Kumikorjaamo Ky (1971), Vuoksen 
Kumi Oy (1972), Pohjolan Rengas Oy (1973), Suomen Eu-
romaster Oy (1974), Koivusaari Oy (1974), Kumi- ja lasi-
huolto Hannu Potinkara (1977), Rengasmesta Oy (1985), 
Rengastoppi Oy (1992), Rollic Ab (1989), Retrorenkaat Ky 
(1993), Seinäjoen Rengaskeskus Oy (1992) Teräs-Ren-
gas Oy (1990), Ässä-Rengas Oy (1990) ja Ab Däck-Ren-
gas P. Lindfors Oy (1991). Mouhijärven kumikorjaamo 
Ky, Tekno-Rengas Oy, Scason Oy, Rengas-Vekka Oy.

Autonrengasliiton kunniajäsenet, ansiomerkit ja yrityshuomioinnit

Ville Korhonen, 
Teräs-Rengas

Teija Vekka-Pirhonen, 
Rengas-Vekka Oy

Juha Torkkola,  
Rengascenter

HISTORIA

11



T U R V A L L I S U U D E N  
A S I A N T U N T I J A  

J Ä S E N T E N S Ä  A S I A L L A

”Mitä me haluamme olla ja miksi?"

Näin tiivistyi Autonrengasliiton toiminnan ydinkysymys vuonna 
2024. Toimintavuoden aikana viimeistelimme viisivuotisen 
strategiasuunnitelman ja tehtävämme vuosille 2025–2029.

Strategiatyö osui ajallisesti uuden aikakau-
den alkuun. Vuodesta 1997 lähtien olim-
me yhteistyössä Liikenneturvan ja Poliisin 

kanssa toteuttaneet Rengasratsia-rengasturvalli-
suuskampanjaa. Rengastiedon keräämisen ja au-
toilijoiden valistamisen saralla Rengasratsia oli ai-
nutlaatuinen ja hyödyllinen. Ratsiavuosien aikana 
huonokuntoisilla renkailla ajavien kuljettajien osuus 
putosi merkittävästi.

”Ratsia oli merkittävä ja näkyvä osa Autonren-
gasliiton toimintaa. Sen loppuminen antoi uuden 
strategiamme rakentamiselle vauhtia, Autonren-
gasliiton puheenjohtaja Teemu Tuuri sanoo.

Jäsenet ovat  
strategian ja liiton kivijalka

Jo vuoden 2023 puolella käynnistynyt strategia-
työmme perustuu viiteen kivijalkaan (ks. seuraava 
sivu) Yhteiskunnan suuntaan strategiassamme ko-
rostuu Autonrengasliiton rooli renkaiden teknisten 

ominaisuuksien sekä rengasturvallisuuden asian-
tuntijana. Samalla haluamme palvella jäseniämme 
entistä paremmin.

”Kokonaisuutena voimme olla todella tyytyväisiä 
strategiatyön etenemiseen vuoden 2024 aikana. 
Työ eteni suunnitelmien mukaan ja saimme palas-
teltua tavoitteita pienempiin osiin, joita lähdimme 
toteuttamaan tärkeysjärjestyksessä”, Autonren-
gasliiton toimitusjohtaja Nina Sillantaka kuvailee.

Strategiatyössämme keskiössä ovat Autonren-
gasliiton jäsenyritykset ja sidosryhmät. Vuoden 
2024 tärkeimpiin hankkeisiin kuului digitaalisen ko-
tipesämme täysremontti eli verkkosivustomme uu-
distuksen aloittaminen. Uudet verkkosivut otettiin 
käyttöön vuoden 2025 alussa.

Pelkän visuaalisen kasvojenkohotuksen sijaan 
pääpaino verkkosivu-uudistuksessa on käytettä-
vyydessä, entistä selkeämmässä hierarkiassa sekä 
jäsenille tarjottavan tiedon ja palvelujen määrässä.

”Myös rengasalalla digitaalisuus eri muodoissaan 
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on jatkuvasti yhä tärkeämpää. Näemme tärkeänä 
kehittää palveluistamme yhä parempia, saavutet-
tavampia helppokäyttöisempiä, jotta jäsenemme 
kokevat saavansa hyötyä liittoon kulumisesta joka 
päivä”, Sillantaka jatkaa.

 Myös Autonrengasliiton verkkosivuja lähdettiin 
työstämään uuden strategian pohjalta. 

"Mietimme mitä haluamme sivuilla tavoittaa ja 
kenelle ne on suunnattu. Samalla kaikki tekstit käy-
tiin läpi ja niiden oikeellisuus tarkistettiin. Jatkos-
sa sivut toimivat luotettavana alan tietopankkina. 
Rengastiedon oikeellisuudesta vastaa alan asian-
tuntijoista koostuva tekninen foorumi.”

Työelämän säännöt  
sovitaan kestävästi yhdessä

Toinen ensimmäisenä strategiavuotena käynnisty-

nyt osa-alue oli työmarkkina-
toiminta. Alamme työehtoso-
pimus oli umpeutumassa vuo-
den 2025 alussa. Aloitimme vuoden 2024 aikana 
yhteistyön Teollisuusliiton kanssa työehtosopimuk-
semme kehittämiseksi.

”Työtämme ohjaa ajatus työehtosopimuksemme 
päivittämisestä nykypäivän työelämän vaatimuk-
siin sopivaksi, jotta jäsenyrityksemme kykenevät 
palkkaamaan työvoimaa tarpeidensa mukaan ja 
toisaalta myös tarjoamaan työtä osaaville tekijöil-
le”, toteaa puheenjohtaja Tuuri. 

Työehdot ovat keskeisiä monesta syystä. Ren-
gasliikkeissä tarvitaan tyypillisesti osaavaa kau-
siapua eniten syksyn ja kevään vaihtosesongeissa. 
Samalla renkaanvaihdosta ja rengaspalveluista on 
autojen kehityksen myötä tullut yhä vaativampaa 

Raskaiden renkaiden 
pinnoittaminen on hyvä 
esimerkki rengasalan 
käsityöstä, johon tarvitaan  
ammattitaitoa ympäri 
vuoden. 
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ammattitaitoa edellyttävää toi-
mintaa. 

Ikäluokat pienenevät, mutta 
tarvitsemme osaavaa, innos-

tunutta ja palveluhenkistä työvoimaa ympäri vuo-
den. Hyvä esimerkki jälkimmäisestä ovat esimerkik-
si raskaan renkaan vaihto, korjaus- ja pinnoitustyöt, 
jotka vaativat erikoisosaamista.

”Näemme, että työelämän säännöt ja käytän-
nöt sovitaan kestävimmin yhdessä Teollisuusliiton 
kanssa. Kun työolot ovat hyvät, rengasalalle halu-
taan töihin”, Tuuri sanoo.

Tekninen ryhmä  
tukee jäseniä ja liittoa

Kolmantena osa-alueena strategiatyössä jo vuo-
den 2024 aikana sai vauhtia Autonrengasliiton tek-

nisen ryhmän toiminta. Ryhmä sai uudet jäsenet 
ja ensimmäisissä kokouksissa linjattiin entistä sel-
keämmin ryhmän tarkoitus, toimintatavat sekä odo-
tukset teknisen ryhmän toimintaa kohtaan. 

Tekninen ryhmä tarjoaa tärkeää asiantuntijatie-
toa renkaiden ominaisuuksista jäsenillemme ja on 
samalla merkittävässä asiantuntijaroolissa ulkoi-
sessa viestinnässämme. 

Jälkimmäisen tavoitteena on nostaa yhä vahvem-
min esiin julkisessa keskustelussa renkaiden ja am-
mattitaitoisen rengaspalvelun merkitystä liikenne-
turvallisuudelle.  

”Asiantuntijuuden näkökulmasta tilanteemme on 
todella hyvä. Meillä on arvosanan 10+ ansaitseva 
ammattilaisten porukka, joka tukee asiantuntija-
rooliamme. menestys tehdään yhdessä”, Tuuri sa-
noo. 

AUTONRENGASLIITON STRATEGIA 2024 - 2030

TAHTOTILAMMEPERUSTEHTÄVÄMME
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TOIMINTAMME TAVOITTEENA ON JÄSENYRITYSTEN TOIMINTAEDELLYTYSTEN TURVAAMINEN MUUTTUVASSA TOIMINTAYMPÄRISTÖSSÄ

Elinkeinopoliittisena tehtävänämme on edistää rengasliikkeiden ja 
rengaspinnoitusyritysten toimintaedellytyksiä vaikuttamalla 

lainsäädäntöön ja määräyksiin, nostamalla alan arvostusta ja tuottamalla 
jäsenille välineitä toiminnan kehittämiseen. Työmarkkinapoliittisena 

tehtävänämme on työrauhan turvaaminen rengasalalla.

Olemme jäsenyritystemme ja toimialan etua ajava asiantuntijavaikuttaja, joka 
kerää, jalostaa ja jakaa faktatietoa sidosryhmilleen. Edistämme vaikuttamisella 

ja aktiivisella toiminnallamme rengasturvallisuuden, työturvallisuuden ja 
työergonomian, ympäristövastuullisuuden, lainsäädännön ja työvoiman 

saatavuuden kehittymistä - yhdessä sidosryhmiemme kanssa.

Autonrengasliiton strategia 
2024–2020 valmistui vuoden 
2024 aikana. Liiton tavoit-
teena on edistää luotettavia 
työmarkkinoita, liikennetur-
vallisuutta ja profiloitua alan 
asiantuntijana. 

AUTONRENGASLIITTO | VUOSIKERTOMUS 2024
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N Ä K Ö K U L M A :
K O H T I  P A R A S T A  

J Ä S E N P A LV E L U A

Strategia on Autonrengasliitol-
le tärkeä. Se on kuin kartta au-
toilijalle: se opastaa tietä peril-

le, mutta kuljettajan on itse tiedettä-
vä, minne hän on menossa ja miksi. 

Jotta tuohon kysymykseen voi vastata, on 
rohkeasti katsottava kristallipallosta viiden 
vuoden päähän.”Me olemme liitto, jonka jä-
senenä on hyvä olla. Haluaisin, että saam-
me vähintään arvosanan 4,8/5, kun jäse-
niltämme kysytään, teemmekö työtä hei-
dän arkensa parantamiseksi”, Autonren-
gasliiton puheenjohtaja Teemu Tuuri linjaa.

Tulevina vuosina strategiassamme nou-
see vahvasti esiin työelämän kehittämi-
nen. Työehtosopimukset, kansankielel-
lä tessit ovat valtakunnallisia uutisaihei-
ta, mutta niitä liitossa kehitämme työmark-
kinoita ruohonjuuritason näkökulmasta. 

Haluamme ymmärtää, mikä on jäsenyri-
tystemme tarpeita entistä paremmin ja 

tukea heitä luomaan joustavaa, kestä-
vää ja vastuullista työmarkkinaa omil-
la lähialueillaan. Samalla haluamme esi-
merkiksi erikoiskoulutuksilla ja työturval-
lisuuden kehittämisellä vahvistaa alam-
me työnantajamielikuvaa opiskelijoiden ja 
ammattiin valmistuvien keskuudessa. 

Kun toimimme jokaisella alueella tehokkaasti, 
innovatiivisesti ja vastuullisesti, sekä liittom-
me että koko rengasalan asema yhteiskun-
nallisena toimijana vahvistuu vääjäämättä.

”Kun katson ajassa eteenpäin, olen ylpeä sii-
tä, että Autonrengasliitto on pari kertaa vuo-
dessa isosti näkyvillä julkisuudessa. Liiton 
viestinä on aina selkeästi renkaiden merki-
tys liikenneturvallisuudelle ja voin yrittäjä-
nä kokea, että yhteinen toimintamme edis-
tää turvallisuutta liikenteessä”, Tuuri näkee.

Me uskomme, että se mikä on kuvi-
teltavissa, on myös tehtävissä.

Strategian ansiosta tiedämme, minne kuljemme. Meille 
tärkeintä on kulkea kohti entistä parempaa työelämää 

jäsentemme rinnalla.

STRATEGIA
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T U R V A L L I N E N 
T Y Ö Y M P Ä R I S T Ö  O N  

R E N G A S A L A N  P E R U S T A

Ilman turvallisuutta arvostavaa kulttuuria ei ole kestävää 
työympäristöä eikä terveitä ammattilaisia. Rengasalan 

turvallisuuskulttuuri on kehittynyt merkittävästi, ja vakavat tapaturmat 
on saatu painettua nollaan. Avainasemassa ovat koulutus, 

asennemuutos ja tietoon perustuva johtaminen.

Työturvallisuus on liiton tärkein tehtävä. Jos 
turvalista työkulttuuria ja terveitä ammatti-
laisia ei ole, murenee pohja myös muilta meil-

le tärkeiltä asioilta. Onneksemme työturvallisuus on 
kehittynyt koko rengasalalla hyvään suuntaan. 

”Sen näkee siitä, kun liikkeissämme käy. Jokaises-
sa liikkeessä on seinällä työturvallisuuteen liittyviä 
ohjeita tai kieltoja, ja suojavarusteiden käyttämi-
sestä on tullut arkipäivä. Työturvallisuus otetaan 
tänä päivänä vakavasti”, Autonrengasliiton asia-
mies ja työturvallisuusryhmän jäsen/johtaja Nina 
Sillantaka sanoo.

Työturvallisuutta  
on johdettava tiedolla

Vuodesta 2006 lähtien Autonrengasliiton työtur-
vallisuuden kehittämisen kivijalka ovat olleet työ-
turvallisuuskorttikoulutukset. Vuonna 2024 pidim-
me eri puolilla Suomea 5 kappaletta koulutuksia yh-
dessä Teollisuusliiton kanssa. 

”Vakavat tapaturmat vähentyneet aloitettuam-
me koulutukset 2006, eikä vakavia tapaturmia ole 

tapahtunut 2010-luvun jälkeen, kun aikaisemmin 
kuolemia ja vakavia tapaturmia sattui vuosittain. 
Tärkein tekijä on alalla tapahtunut asennemuutos”, 
Sillantaka sanoo.

Nykyisin tyypillisimmät työtapaturmat ovat ren-
kaan tippumisia jalan päälle tai tuki- ja liikuntae-
limistön venähdyksiä. Ergonomian painottamisen 
ohessa aloitimme vuoden 2024 aikana aloimme en-
simmäistä kertaa kerätä Autonrengasliitossa myös 
tilastotietoa sairaspoissaoloihin johtaneista pienis-
täkin työtapaturmista.

”Olemme kiinnostuneita markkinatiedosta, joten 
meidän on oltava vähintään yhtä kiinnostuneita ter-
veyttä ja tapaturmia koskevasta tiedosta. Se aut-
taa meitä täsmentämään koulutuksiamme ja autta-
maan jäsenyrityksiämme pitämään arvokkaat am-
mattilaiset työkykyisinä ja pidentämään työuria.”

Raskaan renkaan  
työt vaativat erityistä huomiota

Työturvallisuuden kouluttamisessa koko rengasa-
la erilaisine työtehtävineen on tärkeä. Jotta vaka-
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vat onnettomuudet kyetään ehkäisemään, työtur-
vallisuudesta on kuitenkin tunnistettava suurimmat 
riskit. 

”Sekä tutkimustiedon että työelämä kokemuksen 
perusteella vaarallisimpia ovat raskaan renkaan 
parissa tehtävät työt, minkä vuoksi niiden työta-
poihin on kiinnitettävä erityistä huomiota”, Sillan-
taka sanoo.

Viimeisen 15 vuoden aikana kuolemaan johtavat 
tapaturmat on kyetty Suomessa painamaan nol-
laan. Suurin merkitys on paineistushäkin rutiinin-
omainen käyttö raskaan renkaan töissä.

”Aina häkkiä ei kuitenkaan ole saatavilla taika 
mahdollista käyttää. Koulutuksissa on painotet-
tu näitä tilanteita ja muistutettu sekä turvaväleis-
tä että paineistuksen tekemisestä ainoastaan ku-
lutuspinnan suunnalta.”

Toinen painopistealue työtur-
vallisuustyössämme vuonna 
2024 olivat liikkuvat rengas-
palvelut. Tien päällä tehtävissä korjaus- ja vaihto-
töissä ammattilaisten seurana ovat usein haasta-
vat olosuhteet, kuten pimeys, kylmyys ja kosteus. Li-
säksi vaarana on kovavauhtinen, ohittava liikenne. 

”Rengasrikkopalveluille annoimme suosituksen 
turva-auton käytöstä vaihtajan suojaksi ja muun 
liikenteen varoittamiseksi. Viime vuonna Ruotsissa 
oli läheltä piti -tilanne, joka herätti meidät ehkäise-
mään samoja riskejä Suomessa.”

Asenne on yhtä  
tärkeä kuin tiedot ja taidot

Oikeiden työtapojen rinnalla keskeinen element-
ti järjestämissämme rengasturvallisuuskorttikou-

Ergonomia on yhä 
tärkeämpi tekijä ren-
gasliikkeiden arjessa. Kun 
renkaiden koko ja paino 
kasvavat, myös työn rasi-
tus kasvaa. 

TYÖTURVALLISUUS
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lutuksissa on asenneilmapiirin merkityksen koros-
taminen. Oikeat ja turvalliset työtavat omaksutaan 
parhaiten, kun yrityksissä aidosti halutaan tehdä 
asiat aiempaa paremmin. 

”Yleisesti ottaen asenneilmapiiri on mennyt todel-
la myönteiseen suuntaan. Samalla jäsenyrityksissä 
on välillä havaittavissa ajatusta siitä, että kun ai-
emminkaan ei ole sattunut mitään, ei jatkossakaan 
voi sattua”, Sillantaka sanoo.

Ilman oikeaa asennetta turvavarusteista, työka-
luista ja työtavoista ei kuitenkaan ole hyötyä. Jotta 
työpaikka on jokaiselle turvallinen, töitä on halutta-
va tehdä turvallisesti. Autonrengasliiton koulutuk-
set ovat olleet tehokas tapa viedä ajatusta jäsen-
yrityksiin.

”Haluamme edistää myös rohkeutta puuttua sii-
hen, jos kaveri vieressä tekee asioita hassusti. Kou-
lutuksissa opittavat asiat on vietävä työpaikan ar-
keen, sillä yksittäisen työntekijän sijaan kyse on 
koko tiimin ja myös asiakkaiden turvallisuudesta.”

TYÖTURVALLISUUS 2024

Vuonna 2024 alalla ei tapahtunut yhtään 
vakavaa kuolemaan tai työkyvyttömyyteen 
johtanutta onnettomuutta. 

Viimeksi rengasalalla on tapahtunut 
kuolemaan johtanut työtapaturma 2000-lu-
vun alussa.

Suuri merkitys on työturval- 
lisuuskoulutuksilla. Vuonna 2024 Autonren-
gasliitto piti yhdessä viisi koulutustapahtu-
maa Työturvallisuusliiton kanssa.

Koulutuksissa suoritetaan rengasturvallisu-
uskortti, joka toimii sertifikaattina rengasa-
lan turvallisten työtapojen omaksumisesta.

Autonrengasliiton 
toimitusjohtaja Nina 
Sillantaka toimii myös 
työturvallisuusryhmässä. 
Hänen mielestään asenne 
työturvallisuutta kohtaan 
on rengasalalla parantunut 
paljon,

AUTONRENGASLIITTO | VUOSIKERTOMUS 2024
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Henkisen hyvinvoinnin merkitys 
ymmärretään yhä tärkeämpänä 
osana ihmisen hyvinvointia 
ja työssäjaksamista myös 
rengasalalla.

Uutena elementtinä vuonna 2024 työ-
turvallisuuskoulutukseen otettiin psyko-
sosiaalinen kuormitus. Sille varattu osio 
oli ensimmäistä kertaa mukana Rova-
niemellä helmikuussa 2025 järjestetys-
sä työturvallisuuskorttikoulutuksessa.

”Se sai todella hyvä vastaanoton, mikä oli 
mukava huomata. Psykososiaalisia kuor-
mitustekijöitä on jokaisella alalla, eikä voi-
da ajatella, että rengasala olisi tästä jo-
tenkin poikkeus”, työturvallisuustyöryh-
män jäsen/johtaja Nina Sillantaka sanoo.

Ajatus psykososiaalisten haasteiden käsitte-
lemiselle ja henkisen hyvinvoinnin edistämisel-
le on tullut jäsenyrityksiltä. Samalla taustalla 
vaikuttavat yhteiskunnallinen kehitys ja en-
naltaehkäisevä toiminta työterveyshuollossa. 
Psykososiaalisista haasteista osataan nykyi-
sin puhua aiempaa paremmin ja avoimemmin.

”Rengasala on kuitenkin edelleen miehi-
nen ala, eikä moniin vahvuuksiimme vält-
tämättä ole kuulunut henkisestä jaksami-
sesta tai pahasta olosta puhuminen. Meil-
lä jokaisella voi kuitenkin niin yksityis- kuin 
työelämänkin vuosi tulla vastaan tilan-
teita, joissa voimat eivät riitä ja silloin ti-
lannetta pitää hoitaa oikealla tavalla.”

Psykososiaalista kuormitusta, sen tunnista-
mista ja hoitoon ohjaamista käsittelevä mate-
riaali jäsenyrityksille on tuotettu Autonrengas-
liiton ja Teollisuusliiton yhteistyönä. Ase an-

N Ä K Ö K U L M A :
T E R V E E N Ä  
M Y Ö S  S I E L U 

taa valmiuksia niin työnantajalle kuin tekijällekin.

”Tärkeintä on, että opimme puhumaan asiois-
ta avoimesti, ajoissa ja niiden oikeilla nimil-
lä. Oli kipeänä sitten selkä tai mieli, vain sil-
lä tavalla saamme itsellemme tai työkave-
rille oikean avun oikeaan aikaan.”

19
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E N E M M Ä N  K O N E I T A , 
V Ä H E M M Ä N  V A H I N K O J A

Nummelan Rengasmyynnissä kierrätysrenkaat 
siirretään keräyslavalle konevoimin. Ergonomiaa 
tukeva innovaatio on parantanut työturvallisuutta, 
tehokkuutta ja työssä viihtymistä ja pitää hallin 
sesongissa siistinä.

AUTONRENGASLIITTO | VUOSIKERTOMUS 2024

20



Suurin osa hyötykäyttöön tulevista renkais-
ta saapuu kierrätysjärjestelmään rengasliikkeis-
tä. Tavallisesti renkaat heitellään lavalle lihasvoi-

malla, mutta Nummelan Rengasmyynnissä homma hoi-
tuu varta vasten suunnitellulla hydraulisella nosturilla.

”Tämä on pätevä tapa. Renkaisiin ei tarvitse itse kos-
kea kuin kerran, ja sen jälkeen kone hoitaa loput. Verrattu-
na käsipelillä tekemiseen tämä keventää työntekijän kuor-
mitusta huomattavasti”, asentaja Anton Valli kertoo.

Nummelan Rengasmyynti rakensi kolmisen vuot-
ta sitten uudet toimitilat. Silloin koko renkaan työ- ja kä-
sittelyketju suunniteltiin alusta pitäen uusiksi.

”Suunnittelimme kaiken työturvallisuuden ja ergonomian eh-
doilla. Me haluamme, että töihin tullaan hyvällä mielel-
lä ja täältä lähdetään illalla terveenä kotiin”, Nummelan Ren-
gasmyynnin toimitusjohtaja Jari Silfverberg linjaa.

Nummelan Rengasmyynnissä kaksi asiaa ergonomias-
sa ovat ylitse muiden: siisteys ja koneet. Mitä vähem-
män lattialla on rojua, sitä turvallisempaa työ on. Kun mah-
dollisimman monessa työvaiheessa on konevoimaa apu-
na, fyysinen rasitus pienenee ja työssä jaksetaan

Kierrätyksen puolella apuna ovat markettien rullakkoja muis-
tuttavat häkkikärryt. Kun kiertoon lähtevät renkaat on irrotet-
tu vanteelta, ne siirretään ainoana käsin tehtävänä työvaihee-
na häkkikärryyn. Kun kärry on täynnä, työntekijät kuljettavat sen 
hallista ulos nosturille. Se kippaa kuorman kuin olkansa yli kol-
misen metriä alempana sijaitsevalle renkaiden keräyslavalle.

”Ergonomian ohessa hyötynä on se, että kiireisen sesongin-
kin aikana paikat pysyvät siistinä, kun häkkikärryjä tyhjen-
netään sitä mukaa kun ne täyttyvät. Näin renkaita ei tarvit-
se enää ryhtyä kuljettelemaan lavalle työpäivän päätteeksi.”

Naapuritontilla sijaitsevan Kapasity Oy:n käsialaa oleva nos-
turi on muokattu tavallisesta jäteastian tyhjentimestä. In-
novatiivista toteutusta tärkeämpi on kuitenkin ajatus.

”Osaavaa työvoimaa on arvostettava ja heidän työnsä on tehtävä 
helpoksi. Sen jälkeen kun otimme nosturin, venähdyksistä johtuneet 
sairauspoissaolot ovat loppuneet kuin seinään”, Sifverberg sanoo. 
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L U O N N O N M E T S I E N 
P U O L E S T A

Euroopan Unionin metsäkatoasetus lisää arvoketjun ja raaka-aineiden 
läpinäkyvyyttä. Vastuullista tuotantoa edistävä direktiivi torjuu 

luonnonmetsien häviämistä kumipuuplantaasien tieltä. Rengasalalla 
asetus vaikuttaa eniten EU:n ulkopuolelta raaka-aineita tuoviin 

yrityksiin, mutta kuluttajakauppaa tekevät yritykset pärjäävät pitämällä 
alkuperätunnisteet tallessa.  

Vuoden lopussa voimaan astuva EU:n 
metsäkatodirektiivi asettaa uusia vaa-
timuksia myös rengasalalle. Direktiivin 

myötä EU-alueella renkaita maahantuovien ja 
renkaita myyvien yritysten on varmistuttava sii-
tä, että renkaissa käytettävät raaka-aineet ovat 
vastuullisesti tuotettuja.

”Renkaan kohdalla tämä tarkoittaa käytän-
nössä raakakumin alkuperää. Vuoden 2026 
alusta EU-alueelle ei enää saa tuoda raakaku-
mia, joka on tuotettu sellaisilla kumipuuviljelmil-
lä, joiden alta on vuoden 2020 jälkeen kaadettu 
metsää pois”, Ruokaviraston erityisasiantuntija 
Shingo Masuda sanoo.

Ruokavirasto valvoo ja ohjaa EU:n metsäka-
todirektiivin täytäntöönpanoa ja noudattamis-
ta Suomessa. Metsäkatodirektiivi koskee seit-
semää eri tuoteryhmää, joiden tuotannossa on 
todettu olevan suurin riski metsien tuhoutumi-
selle.

”Rengasalalla metsäkatodirektiivi aiheuttaa 
jonkun verran lisätyötä mutta on kokonaisuu-
tena hyvä uudistus. Moni yritys on ennekin ha-

lunnut toimia vastuullisesti ja direktiivi asettaa 
kaikki EU-alueella toimivat yritykset samalle vii-
valle”, Euromaster-ketjun toimitusjohtaja ja Au-
tonrengasliiton hallituksen jäsen Carl Segerc-
rantz näkee. 

Tukkuliike Regasduon myyntijohtaja Mikko 
Hänninen näkee asian samoin.

”Jos näin pienellä saadaan asioita eteenpäin, 
se kannattaa. Olemme tyytyväisiä siihen, että 
maailma menee eteen päin”, Hänninen sanoo.

Vastuullinen raaka-ainehankinta  
avainasemassa rengasalalla

Metsäkatodirektiivin taustalla on EU:n nykyinen 
TR- eli puutavara-asetus (EU Timber Regulati-
on, EUTR). Se koski puuperäisiä tuotteita, mutta 
metsäkatodirektiivissä eri tuotteiden vaikutusta 
metsiin katsotaan laajemmin. 

Esimerkiksi renkaan tapauksessa keskeistä 
raaka-ainetta tuottavat kumipuut voivat vallata 
alaa luonnonvaraisilta metsiltä. Se puolestaan 
köyhdyttää metsien monimuotoisuutta.

YMPÄRISTÖ
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listi noin 1–2 prosenttia vuodessa, eli jos ke-
hitys jatkuu, metsät loppuvat 50–100 vuoden 
sisällä. Tilanne parin sukupolven päästä on 
kestämätön”, Shingo Masuda sanoo.

Suurin metsäkadon aiheuttaja on maata-
lous, jossa metsiä raivataan viljelyalan alta 
pois. Maantieteellisesti metsäkato on voi-
makkainta noin 15 astetta päiväntasaajan 
molemmin puolin. Luonnonkumin suurim-
mat tuottajat ovat Malesia, Thaimaa ja Indo-
nesia, joissa tuotettu kumi on pääasiallinen 
raaka-aine myös Euroopassa tuotetuissa ku-
mituotteissa. 

”Suurin osa maailman luonnonkumista 
käytetään autonrenkaissa. On meidän vel-
vollisuutemme tehdä työtä sen eteen, että 
käytämme vain vastuullisesti tuotettuja raa-
ka-aineita”, Segercrantz sanoo.

Tunniste on  
pienyrittäjän ainoa velvoite

Metsäkatodirektiivistä on puhuttu viimeisen 
kahden vuoden aikana paljon. Toteutuessaan 
ja huolellisesti valvottuna direktiivillä on vai-
kuttavuutta, mutta Suomessa rengasalan 
toimijoille vaikutus on hyvin maltillinen.

”Jos harjoittaa renkaiden tukku- tai vä-
hittäiskauppaa renkailla, jotka on jo tuotu 
EU-alueelle, metsäkatoasetus ei juuri päivit-
täisessä toiminnassa näy”, Masuda tivistää.

Suurin vaikutus asetuksella on yhtiöihin, 
jotka tuovat raaka-aineita tai valmiita ren-
kaita EU-alueelle sen ulkopuolelta. Silloin yri-
tyksen on varmistuttava siitä, että tavara on 

”Ei se asetus tyhjästä ole 
nyhjäisty. Ajatuksena on ehkäistä 
metsäkatoa ja turvata metsästä 
riippuvaisten ihmisten elinkeino."
Shingo Masuda, Ruokavirasto

Ruokaviraston erityisas-
iantuntija Shingo Masuda 
huomauttaa, että EU:n 
metsäkatoasetukselle 
on vahvat perusteet. Se 
suojelee metsiä ja maapal-
loa tulevia sukupolvia 
varten.

”Ei se asetus tyhjästä ole nyhjäisty. Ajatuksena on 
ehkäistä metsäkatoa ja turvata metsästä riippu-
vaisten ihmisten elinkeino. Metsäkatoa on globaa-
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tuotettu direktiivin edellyttämällä tavalla.
”Asianmukainen huolellisuus merkitsee tarkko-

ja alkuperätietoja valmistuspaikasta ja esimerkiksi 
työvoiman käytöstä”, Masuda sanoo.

Asetus edellyttää alkuperän aitoa selvittämistä, 
ei vain paperityötä näön vuoksi. EU-alueelle tuo-
van yrityksen onkin dokumenttien tutkimisen ohes-
sa kyettävä arvioimaan myös ympäröiviä olosuhtei-
ta, yhteiskunnallista tilannetta, paikallista lainsää-
däntöä ja korruption tasoa. Toisin sanoen maahan-
tuojan vastuulla on varmistua siitä, että alkuperästä 
esitetyt tiedot ovat luotettavia.

”Isoin vastuu on yrityksellä, joka tuo tuotteet 
EU-alueelle. Sen sijaan pienelle yritykselle vastuut 
eivät kamalasti arjessa näy”, Masuda näkee 

Tunniste tuo alkuperän  
renkaiden ostajan ulottuville

Jatkossa kun tuote tuodaan ensimmäistä kertaa 
EU-alueelle ja tullataan, se saa DT-numeron. Se on 
tunnistenumero, joka seuraa tuotetta koko myynti-
ketjun läpi. Näin esimerkiksi rengasliikkeessä asiak-
kaalle voidaan tarvittaessa käydä läpi koko renkaan 
ketju aina alkuperään asti. 

”Pienen yrityksen on lähinnä tunnistettava se, 
että tavarat, joilla kauppaa käydään, kuuluvat met-
säkatoasetuksen piiriin”, Masuda tiivistää. 

Suurin osa Autonrengasliiton jäsenistä käy kaup-
paa renkailla, jotka joku muu on jo tuonut EU-alueel-
le tai valmistanut EU-alueella. Koska vastuu alkupe-
rän selvittämisestä on maahantuojalla, käytännös-
sä vuoden 2026 alusta myyntiin hankituilla renkailla 
voi käydä kauppaa turvallisin mielin. 

Voikin nähdä, että aluksi lisätyöltä vaikuttava di-
rektiivi itse asiassa tekee monelle yritykselle kau-
pankäynnistä entistä kestävämpää ilman, että yrit-
täjän tarvitsee itse tehdä mitään. 

”Kuluttajakauppaa harjoittavalla yrityksellä on 
velvollisuus pyytää viitenumero pyytää viitenume-
ro myyjältä, joka toimittaa ne renkaat ja säilytettä-
vä se. Mutta mikäli tuo jotakin erikoisempaa tava-
raa EU:n ulkopuolelta, täydet selvitys- ja ilmoitus-
velvoitteet ovat voimassa yrityksen koosta riippu-
matta”, Masuda huomauttaa. 

EU:N METSÄKATOASETUS

Euroopan Unionin metsäkatoasetus astuu 
voimaan 31.12.2025. 

Asetuksella pyritään varmistamaan, että 
tuotteita ei ole tuotettu maalla, josta on 
hävitetty metsää tai jonka metsän tila on 
heikentynyt 31. joulukuuta 2020 jälkeen.

Asetuksen tehtävä on pysäyttää metsäka-
to, joka johtuu pääosin metsien raivaamis-
esta rakentamisen, maatalouden ja raaka-
ainetuotannon tieltä.

Nykytahdilla maapallon metsäpinta-ala 
vähenee noin 1–2 prosentin vuosivauhdilla. 
Se merkitsee hiilinielujen pienenemistä sekä 
monien kasvi- ja eläinlajien elinympäristön 
katoamista. Lajikato puolestaan vaikuttaa 
koko ravintoketjun toimintaan.

Metsäkatodirektiivi koskee seitsemää 
tuoteryhmää: puu, nautaeläimet, kaakao, 
ahvi, kumi, soija, ljypalmu.

Asetuksen alaisia ovat näistä valmistetut 
tuotteet, kuten suklaa, puiset huonekalut, 
nahka, renkaat ja painetut paperituotteet.

Suomessa toimivaltainen viranomainen 
on Ruokavirasto, joka neuvoo ja valvoo 
metsäkatoasetuksen toteuttamista ja nou-
dattamista. 

Saattaessaan markkinoille metsä- 
katoasetuksen alaisia tuotteita yritysten 
on tehtävä DD-vakuutus (Due Diligence 
Statement, DDS). Asianmukaista huolellisu-
utta koskeva vakuutus on nettilomakkeella 
tehtävä ilmoitus, joka tehdään TRACES-
alustalla ennen markkinoille saattamista.

Vakuutuksen yhteydessä tuotteet saa-
vat DD-tunnisteen, joka kulkee tuotteen 
mukana läpi koko myyntiketjun. Sen avulla 
tuotteen alkuperä on mahdollista selvittää 
loppuasiakkaalle.

metsakatoasetus.fi
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Rengasala hyödyntää valta-
osan globaalista luonnonku-
min tuotannosta.

LUONNONKUMI
"Purnaamista parempi on miet-
tiä, millä tavalla raaka-aineita 
tuotetaan ja hyödynnetään”,

CARL SEGERCRANTZ
"Nyt rengasalalla on aika tehdä 
kaikki mahdollinen ympäristön 
eteen."

MIKKO HÄNNINEN
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R E N G A S A L A L L A 
P A I K K A  N Ä Y T T Ä Ä

Suomessa rengasala on valmis di-
rektiivin tuloon ja niin pitää-
kin, Euromaster-ketjun toimi-

tusjohtaja Carl Segercranz näkee.

”Rengasvalmistajat ja muut direktiivin alais-
ten tuotteiden kanssa tekemisissä olevat 
saivat 12 kuukautta lisäaikaa valmistel-
la asioita joulukuussa 2025. Jakelutiellä ei 
ole niin isoja vastuita, että niistä kannattai-
si juuri tehdä numeroa”, Segercrantz sanoo.

Segercrantz ja tukkuliike Rengas Duon 
myyntijohtaja Mikko Hänninen nä-
kevät, että direktiivi hyödyttää ren-
gasalaa pitemmällä aikavälillä. 

”Maailmassa on kuusi miljardia luonnon-
kumipuuta. Alueena se vastaa Kreikan ko-
koista aluetta, joka tuottaa 14,5 miljoonaa 
tonnia luonnonkumia tuotetaan vuodes-
sa. Siitä kolme neljäsosaa käytetään renkai-
siin, joten turhaa purnaamista parempi on 
miettiä, millä tavalla raaka-aineita tuote-
taan ja hyödynnetään”, Segercrantz näkee.

Suuret rengasvalmistajat ja -maahan-
tuojat ovat valmistautuneet direktiivin voi-
maantuloon. Segercrantzin mielestä di-
rektiivi on myös hyvä työkalu koko ren-

gasalalle. Sen noudattaminen ja avoin 
viestintä osoittavat, että omien tuottei-
den alkuperästä ja globaaleista vaiku-
tuksista ollaan aidosti kiinnostuneita.

”Vaikka ympäristötyö on rengasalalla vah-
vistunut merkittävästi, edelleenkään renkaat 
eivät ole tuote, jotka saisivat kovin mairitte-
levaa kritiikkiä. Asetuksen noudattaminen yl-
peästi on samalla mahdollisuus nostaa koko 
rengasalan profiilia”, Segercrantz linjaa. 

Mikko Hänninen huomauttaa, että myös asi-
akkaiden tapa katsoa maailmaa muuttuu. 
Vihreät arvot, vastuullisuuden edellyttä-
minen ja luonnon monimuotoisuuden kun-
nioittaminen ovat yhä laajemmin jaettu-
ja perusarvoja. Rengasalalle muutos suu-
ren kuluttajajoukon ajattelutavassa mer-
kitsee sitä, että ihmisille tärkeät arvot on 
nostettava omassa toiminnassa esiin.

”Ilmaston lämpeneminen, monimuotoisuu-
den köyhtyminen ja lajikadot koskevat jo-
kaista ihmistä omasta toimialasta riippu-
matta. Nyt rengasalalla on aika tehdä kaik-
ki mahdollinen ympäristön eteen. Kun me 
olemme eläkkeellä, voimme olla ylpeitä sii-
tä, että yritimme aikanamme tehdä parhaat 
mahdolliset ratkaisut”, Hänninen sanoo.

Metsäkatoasetus tarjoaa rengasalalle työkalun, jota 
käyttämällä yritysten on aiempaa helpompaa huolehtia 

arvoketjunsa vastuullisuudesta. 
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Autonrengasliiton toimintaympäristöön vaikuttavat laajat yhteiskunnalliset muutosvo-
imat, kuten vihreä siirtymä, vastuullisuuden korostuminen ja teknologian kehitys. Vi-
hreät arvot haastavat autoilua ja rengasalaa, tuoden esiin teemoja kuten nastarenkaat, 
mikromuovit ja kierrätys. Vastuullisuus tuo haasteiden lisäksi myös mahdollisuuksia 
läpinäkyville toimijoille. Samaan aikaan tiedonvälitys on monimuotoistunut, valtame-
dioiden rooli pienentynyt ja informaatiotulva vaikeuttaa viestintää, mikä haastaa liiton 
vaikuttamistyötä.

YHTEISKUNTA

Kilpailu rengasmarkkinassa kiristyy. Premi-
um-toimijat kohtaavat kasvavaa haastetta 
budjettirenkaiden suunnalta. Markkinan 
kasvu hidastuu, samalla kun valmistajien 
kenttä keskittyy yritysostojen myötä ja 
ostokanavat pirstaloituvat. Renkaat kehit-
tyvät kohti älykkäämpiä, digitaalisempia 
ja ympäristövastuullisempia ratkaisuja. 
Älyrenkaat muuttuvat lisäarvotuotteiksi 
ja datalähteiksi. Kasvavat vastuullisuus-
vaatimukset ajavat innovaatioita materi-
aalien ja kiertotalouden osalta. Rengas-
valmistajat edellyttävät jälleenmyyjiltä yhä 
teknisempää osaamista.

RENGASMARKKINAT

Liittokentällä yhteistyön odotetaan 
tiivistyvän, ja suhdetoiminnan sekä 
reagointikyvyn merkitys kasvaa. 
Eri liittojen intressiristiriidat voivat 
kuitenkin vaikeuttaa yhteistyötä. 
Ammattiliittojen työehtojen 
puolustaminen saattaa hidastaa 
muutosten käytäntöön viemistä, ja 
reagointikyvyn heikkeneminen on 
tulevaisuuden riski. Vaikuttaminen 
eri teemojen ympärillä on vilkasta, 
mutta oman äänen saaminen läpi 
kohdeyleisölle on entistä haas-
tavampaa.

MUUT LIITOT

T O I M I N T A Y M P Ä R I S T Ö

Autonrengasliiton strategiatyössä keskiössä on alan 
vahvuuksien tunnustaminen ja kehityskohteiden 

löytäminen. Pitkäjänteisen ja kestävän kehitystyön ehtona 
on ympäröivän yhteiskunnan ja globaalien megatrendien 

tunnistaminen ja sen ymmärtäminen, miten erilaiset 
kehityskulut vaikuttavat rengasalaan. 
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Suomen Rengaskierrätys Oy saa vahvaa 
tukea usealta tulevaisuuden muutosvo-
imalta. Ekologisuuden, kestävän kehi-
tyksen ja vastuullisuuden merkitysten 
korostuessa lisäarvon hyödyntämisen 
potentiaali kasvaa. Samanaikaisesti 
teknologinen kehitys mahdollistaa vastu-
ullisuustekojen ja vastuullisten prosessien 
todentamisen ja läpinäkyväksi tuomisen. 
Todennettu vastuullisuustieto tuottaa 
syötteitä myös viestintään. Teknologinen 
kehitys voi myös mahdollistaa uusia tapoja 
hyödyntää kierrätysmateriaaleja.

OMISTUSYRITYS

Autoilua koskeva sääntely kiristyy, ja rajoituk-
set, kuten verotus ja nastarengaskiellot, voivat 
lisääntyä lähitulevaisuudessa. Lainsäädäntö 
muuttuu eri tasoilla – EU:ssa, kansallisesti ja 
kunnallisesti – erityisesti ympäristövastuun 
osalta. Päätöksenteon seuraaminen ja siihen 
vaikuttaminen vaikeutuu. Samalla tuotteiden 
kirjo kasvaa, maahantuontikanavat monipuol-
istuvat ja valvonta hankaloituu. Poliisi, tulli ja 
katsastusviranomaiset ovat avainasemassa. 
Yhteistyö viranomaisten kanssa ja rengasala-
kohtaisen faktan tuominen keskusteluihin on 
entistä tärkeämpää.

VIRANOMAISET

Autonrengasliiton jäsenyritysten toimin-
taympäristö monimuotoistuu ja pirstaloituu. 
Yritykset laajentavat tarjontaansa lisämyynnin 
ja asiakassitoutumisen vahvistamiseksi, kun 
taas osa keskittyy kapeisiin arvoketjun roolei-
hin digitaalisissa palvelumalleissa. Rengas-
palvelut voivat hajautua eri toimijoille, mutta 
näyttäytyvät kuluttajalle yhtenä kokonaisuute-
na. Liittojen välinen kilpailu jäsenistä kasvaa, 
ja selkeä arvolupaus on entistä tärkeämpää. 
Sukupolvenvaihdokset ja yrityskaupat voivat 
myös muuttaa pitkien jäsenyyksien jatkuvuutta 
ja lisätä kilpailua nykyisistä jäsenistä.

JÄSENYRITYKSET

Autoilu on hitaassa, mutta varmassa mur-
roksessa. Teknologian kehitys ja palvelullis-
tuminen muuttavat autojen omistamista ja 
ylläpitoa, vähentäen kuluttajien kiinnostu-
sta niiden teknisiin yksityiskohtiin. Renkaat 
jäävät yhä useammalle matalan kiinnostuk-
sen alueeksi, ja helppouden vaade korostuu. 
Samaan aikaan autokanta vanhenee, liiken-
nesuoritteet laskevat ja kustannuspaineet 
vaikuttavat autoiluun. Digitalisaatio ja uudet 
liikkumismuodot monimuotoistavat kulutta-
jien ostopolkuja, mutta voivat samalla tarjota 
aiempaa huolettomampia ratkaisuja autoiluun.

LOPPUKÄYTTÄJÄT

YHTESIKUNTA
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R E N G A S  K I E R T Ä Ä
H Y Ö T Y K Ä Y T T Ö Ö N

Vuonna 2024 Suomen Rengaskierrätys Oy 
keräsi kierrätykseen peräti 63 178 tonnia 
erilaisia renkaita. Vuonna 2023 vastaava 

luku oli 59 178 tonnia.
”Keräysmäärät ovat palanneet totutulle tasolle. 

Uskomme sen heijastelevan talouden kääntymistä 
parempaan suuntaan, sillä keräysmäärämme kul-
kevat käsi kädessä renkaiden myyntimäärien kans-
sa”, Suomen Rengaskierrätys Oy:n toimitusjohtaja 
Risto Tuominen sanoo.

Renkaiden kierrätys on kuin talouden peili. Kun 
vuosien 2023 ja 2024 keräysmäärien välinen erotus 
3836 tonnia muutetaan noin kahdeksan kiloa pai-
navaksi henkilöauton renkaaksi, huomataan että 
lähes 120 000 autoa lykkäsi renkaiden uusimista ja 
sitä kautta vanhojen renkaiden luovuttamista kier-
rätykseen tavallista pidemmälle. 

Talouden alavire ja kuluttajien tiukassa olut raha 
on näkynyt konkreettisesti Suomen Rengaskierrä-
tys Oy:n Lopella sijaitsevan kiertotalouslaitoksen 
pihalla. 

”Parin viime vuoden aikana kierrätykseen tulevien 
renkaiden kunto on selvästi huonontunut, eikä oike-
astaan näin paljon huonokuntoisia renkaita aikai-

Suomen Rengaskierrätys Oy toimitti vuonna 2024 kiertotalouden 
käyttöön 63 178 tonnia renkaita Viime vuonna saatiin myös 
kuluttajien ulottuville kauppoihin talvikenkä, jonka pohjassa 
renkaasta valmistettu kotimainen uusioraaka-aine korvaa 

öljypohjaista materiaalia. Monipuolinen uusiokäyttö tukee EU:n 
ilmastotavoitteita ja torjuu metsäkatoa

semmin tullut vastaan. Renkaita on ajettu sakko-
rajalle ja ylikin ”

 
Rengaskenkä ensimmäistä  
kertaa kaupoissa

Suomen Rengaskierrätys Oy avasi vuonna 2023 
Lopen kuntaan oman kiertotalouslaitoksen. Se val-
mistaa renkaista granulaattia sekä jauhetta kumi- 
ja muoviteollisuuden uusioraaka-aineeksi. Vuonna 
2024 nähtiin ensimmäiset tulokset, kun renkaal-
la vahvistetut kengänpohjat saapuivat Suomessa 
valmistettujen talvikenkien alla ensi kertaa kulutta-
jien saataville. 

”On todella hienoa ja palkitsevaa nähdä valmiit 
kengät nyt kenkäkaupan hyllyssä, sillä lähdimme 
Lenkki Oy:n kanssa vuonna 2022 tekemään tuote-
kehitystä teollisessa mittakaavassa puhtaalta pöy-
dältä”, Tuominen sanoo.  

Kengänpohjat valmistanut Kankaanpäässä toi-
miva Lenkki Oy toimii kenkäkomponenttien sopi-
musvalmistajana kenkätehtaille. Lenkki Oy:n So-
leplex-kengänpohjasta 30 prosenttia termoplasti-
sesta elastomeeristä korvataan renkaasta valmis-
tetulla uusioraaka-aineella. Se pienentää materiaa-
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Suomen Rengaskierrätys Oy:n 
kotipaikkka on Lopella sijaitseva 
oma kiertotalouslaitos, missä 
rengasmateriaali käsitellään 
uusiokäyttöä varten.
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lin ja kuljetuskustannusten hiilijalanjälki pieneni uu-
sioraaka-aineen avulla 46 prosenttia.

”Tämä osoittaa ennen kaikkea sen, että päättä-
väisellä asenteella ja yhteistyöllä voidaan Suomes-
sa kehittää uusia ja entistä kestävämpiä valmista-
misen tapoja, jotka vahvistavat suomalaisen teolli-
suuden kilpailukykyä”, Tuominen näkee.

 
 

Kiertotalous vaatii  
erilaisia tapoja kierrättää

Lopen kiertotalouslaitoksen kapasiteetti nykyisel-
lään on 20 000 tonnia vuodessa. Laitoksella ren-
kaasta eritellään tukimetallit uusiometallin tuotan-

toon ja tukikuidut energiakäyttöön.
”Tavoitteenamme on löytää myös kuiduille uusio-

käyttöä, jotta saavutamme lopulta suomalaisessa 
kierrätysjärjestelmässä renkaan kaikkien materi-
aalien osalta kiertotalouden periaatteiden mukai-
sen suljetun kierron.”

Muutaman viime vuoden aikana Euroopassa yhä 
merkittävämmäksi uusioraaka-aineiden tuotanto-
muodoksi on noussut kuivatislaus eli pyrolyysi. Me-
netelmän etuihin kuuluu mahdollisuus palauttaa 
esimerkiksi renkaan sisältämät raaka-aineet takai-
sin öljyiksi, joita voidaan hyödyntää kumi- ja muo-
viteollisuudessa sellaisenaan. Lisäksi pyrolyysistä 
saadaan kierrätyshiilimustaa, joka puolestaan tu-

KIERTOTALOUS
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kee rengasvalmistajien pyrkimyksiä päästöjen pie-
nentämiseen.
”Kokonaisuutena kiertotaloudessa tarvitaan kes-
kenään erilaisia tapoja käsitellä ja hyödyntää sa-
mojakin materiaaleja, jotta niitä voidaan hyödyntää 
mahdollisimman laajasti”, Tuominen sanoo.

Suomen Rengaskierrätyksessä hyötykäytön ja 
kiertotalouden markkinoiden kehitystä seurataan 
tiiviisti. On mahdollista, että tulevina vuosina pyro-
lyysi rantautuu myös Suomeen.

”Jos pyrolyysi näyttää toimivalta ratkaisulta, ky-
kenemme nykyisellä osaamisellamme, logistiikal-
lamme ja kiertotalouslaitoksellamme tukemaan ar-
voketjun toimintaa Suomessa”, Tuominen linjaa. 

 
Kierrätys tukee EU.n metsäka-
toasetuksen toimintaa

Euroopan unionin metsäkatoasetus (sivu XX) astu 
voimaan vuodenvaihteessa 2025–2026. Yksi met-
säkatoasetuksen alaisista tuotteista ovat luonnon-

kumista valmistetut tuotteet, kuten renkaat. Metsä-
katoasetuksen myötä EU-alueelle on kiellettyä tuo-
da renkaita tai raaka-aineita, joiden valmistamisen 
tieltä on kaadettu luonnonvaraista metsää vuoden 
2020 jälkeen.

Samalla kuitenkin eri arvioiden mukaan autokan-
nan määrä Euroopassa kasvaa edelleen. Se merkit-
see sitä, että yhä suurempi määrä renkaita on ky-
ettävä valmistamaan entistä pienemmillä raaka-ai-
neilla. Maapallon luonnonvarojen tuotanto ei pysy 
kasvavan kysynnän perässä. Lisäksi kierrätysraa-
ka-aineet pienentävät tuotteiden Co2-päästöjä.

”Se on nähtävä mahdollisuutena. Esimerkiksi pin-
noittamisella voidaan antaa rengasrungolle käyt-
töikää paljon ja kehittämällä sen jälkeen tapahtu-
vaa kierrätystä voimme valmistaa renkaita entistä 
paremmin kierrätysraaka-aineista. Kun toimimme 
fiksusti, voimme omalla työllämme rengasalalla tu-
kea sekä omaa alaamme että monimuotoisuuden 
säilymistä.”
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N Ä K Ö K U L M A :
L A I N S Ä Ä D Ä N T Ö Ä 
U U S I O K Ä Y T Ö N  
T U E K S I

Suomen Rengaskierrätys 
ja muut tuottajayhteisöt 

antavat lausuntonsa  
kiertotalouslaiksi uudistuvaan 

jätelakiin. Innovaatioiden 
ohessa kiertotalouden 

kehitys edellyttää joustavaa 
ja hyötykäyttöä tukevaa 

lainsäädäntöä.  

Toukokuussa 2024 Suomen ympäristömi-
nisteriö aloitti nykyisen jätelain (646/2022) 
uudistamisen kiertotalouslaiksi. Suomen 

Rengaskierrätys Oy on muiden Suomessa toimi-
vien tuottajayhteisöjen kanssa mukana lain val-
mistelussa ympäristöministeriön asettamassa 
mukana tuottajavastuujaostossa edistämässä 
viisaasti säädeltyä materiaalien hyötykäyttöä. 

”Meillä on selkeä tavoite. Uudessa laissa on 
säilytettävä tuottajien ensisijainen oikeus jär-
jestää oman materiaalinsa jätehuolto, sil-
lä se turvaa tuottajavastuun kustannustehok-
kaan toteutumisen”, Suomen Rengaskierrätys 
Oy:n toimitusjohtaja Risto Tuominen sanoo.

Kiertotaloudessa tarvitaan 
rohkeaa eri materiaalien uu-
siokäyttöä mutta siinä tarvitaan myös sään-
telyä, sillä se tekee materiaalien hyötykäytös-
tä avointa ja turvallista. Jotta maapallon resurs-
seja ja uusiutumattomia luonnonvaroja voidaan 
säästää, on olemassa olevia materiaaleja kyet-
tävä hyödyntämään nykyistä monipuolisemmin. 

”Uuteen lakiin on varottava kirjaamasta turhaa 
materiaalien uusiokäyttöä hidastavaa kontrollia.  
Rajoittamisesta aiheutuvat kustannukset maksa-
vat aina tavalliset ihmiset – ensin lompakollaan ja 
sen jälkeen kasvavana uusiutumattomien luon-
nonvarojen käyttönä”, Tuominen huomauttaa.

Lenkki Oy on korvannut 
uusioraaka-aineella 30% 
kengänpohjan termoplastises-
ta elastomeeristä. Menetelmä 
pienentää raaka-aineen ja 
logistiikan hiilijalanjälkeä 46%.
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Raskaiden renkaiden 
pinnoittaminen on hyvä 
esimerkki rengasalan 
käsityöstä, johon tarvitaan  
ammattitaitoa ympäri 
vuoden. 
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P I N N O I T T A M I N E N 
O N  P A R A S T A  

K I E R T O T A L O U T T A

Pinnoittaminen antaa rengasrungolle uuden elämän, jonka 
aikana se rullaa yhtä luotettavasti kuin uusi. Raskaan renkaan 

pinnoittamisessa Suomi on kärkimaa. Vastuullisuuden 
aikakautena myös henkilöautojen pinnoitukselle olisi saatava 

vauhtia valistuksella ja lainsäädännöllä.

Raskaan liikenteen renkaiden pinnoitta-
misessa Suomi on vahva tekijä. Vuon-
na 2024 Suomessa tuotiin markkinoille 

3685 tonnia eli 63 539 kappaletta pinnoitettuja 
raskaan liikenteen ja työkoneen renkaita. 

”Täällä tehdään hyvää työtä. Tutkimusten 
mukaan pinnoitettu rengas kestää vähintään 
yhtä hyvin kuin uusikin ja esimerkiksi reklamaa-
tioiden määrät suhteessa tuotantomäärää ovat 
todella pieniä”, Autonrengasliiton pinnoitustyö-
ryhmän sekä kansainvälisen renkaanpinnoitus-
yhdistyksen BIPAVER:in entinen puheenjohtaja 
Jukka Lankolainen sanoo.

Vastuullisuuden trendi 
vauhdittaa pinnoittamista

Raskaassa liikenteessä pinnoittamiselle antaa 
vauhtia elinkeinoelämässä yleistyvä vastuul-
lisuuden megatrendi. Tuoreessa Osuuspankin 

Suuryritystutkimuksessa 86 prosenttia yrityk-
sistä ilmoittaa tarpeesta tiukentaa alihankinta-
ketjuun liittyviä vastuullisuusvaatimuksia. Jopa 
40 prosenttia suuriyrityksistä ilmoittaa vaihta-
vansa alihankkijoita vastuullisuuskysymysten 
takia. 

”Kun rengas pinnoitetaan, uuteen renkaaseen 
verrattuna materiaalisäästö on noin 70 pro-
senttia ja Co2-säästö 24 prosenttia”, Lankolai-
nen huomauttaa.

Vaikka raskaan renkaan pinnoitus vetää, 
pelkkään tyytyväisyyteen ei ole syytä. Henkilö-
auton renkaiden tapaan kasvava halparengas-
tuonti Aasian maista on syönyt suurten rengas-
valmistajien premium-renkaiden osuutta. 

”Kun ennen jokainen raskas rengas pinnoitet-
tiin kerran ja laaturenkaat kolmekin kertaa, nyt 
markkinoilla on renkaita, joiden runko ei kestä 
edes yhtä pinnoitusta. Sen seurauksena pin-
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noitettavia rengasrunkoja on haettava Euroopas-
ta, sillä omat runkomäärämme eivät riitä vastaa-
maan kysyntään.”
Ympäristön ja kestävyyden näkökulmasta pinnoi-
tus on korvaamatonta: Euroopassa tuotettu pre-
mium-rengas voidaan pinnoittaa 2–3 kertaa, jolloin 
yhden rengasrungon elinkaaren aikana renkaalla 
voidaan ajaa noin 660 000 kilometriä. 

Myös henkilöautojen renkai-
siin tarvitaan uutta pintaa

Viime vuonna Suomen Rengaskierrätys Oy toimitti 
pinnoitettavaksi tuhat kiloa henkilöauton renkaita. 
Se merkitsee noin 125 rengasta, joskin pinnoitetta-
vaksi saattaa kierrätysjärjestelmän ohitse tulla ren-
kaita ulkomailta. Yhtä kaikki, henkilöauton renkai-
den pinnoitus on nykyisin vaatimatonta.

”Se on harmi. Suurten valmistajien tasokkaiden 

premium-renkaiden runko kestäisi pinnoitusta ai-
van kuten raskaankin liikenteen renkaat”, Jukka 
Lankolainen sanoo.

Suurin syy pinnoittamisen näivettymiselle on 
raha. Kauko-idästä tulevat rengassarjat ovat niin 
halpoja, ettei Suomessa tuotettu uusiorengas ky-
kene kilpailemaan hinnalla. Kuluttajat ostavat mie-
luummin uuden kuin kunnostetun. 

”Se että valtamerten takaa tuodaan uutta ren-
gasta ja loputtomasti uutta raaka-ainetta renkai-
den valmistukseen on luonnonvarojen haaskausta, 
eikä millään tavalla osu yksiin yleistyneen kestä-
vyysajattelun kanssa.”

Uusiokäyttö ja investoinnit  
tarvitsevat kannustimia

Rengasalalla on tehtävä työtä sen eteen, että asia 
alettaisiin nähdä hintaa laajemmin. Huolella kun-
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nostettu uusiorengas on ajo-ominaisuuksiltaan hal-
parengasta parempi. Lisäksi kunnostaminen on tär-
keä työkalu rengasalan vastuullisuustyössä tärkeä 
työkalu, joka samalla tukee niin yritys- kuin kulutta-
ja-asiakkaitakin tekemään kestäviä valintoja.

”Pinnoittaminen on ensimmäisen tason kiertota-
loutta parhaimmillaan, kun tuote korjaamalla pa-
lautetaan alkuperäiseen käyttötarkoitukseensa en-
nen kuin siitä tehdään jotakin muuta. ”Sähköauto-
jen yleistyessä kysymys on ajankohtainen, sillä te-
hokkaat ja painavat autot kuluttavat rengasta no-
peasti.”

Tulevina vuosina kysynnän luomiseksi kuluttajia 
ja yrityksiä voidaan valistaa ja vastuuttaa. Samal-
la myös lainsäädännön ja verotuksen olisi tuettava 
uusiokäyttöä nykyistä tehokkaammin kannustimin. 
Kun maapallon resurssit ehtyvät, luonnonvaroja 
säästävien ratkaisujen on saatava taakseen talou-
dellinen etu verrattuna neitseellisiin raaka-aineisiin. 

Renkaassa pinnoittamisen aloittaminen on yri-
tykselle iso investointi niin laitteiden kuin työvoi-
mankin osalta.

”Jotta tarjontaa saadaan liikkeelle, tulisi esimer-
kiksi uusiorenkaan arvonlisävero laskea nollaan, sil-
lä kyse on tuotteesta, josta arvonlisävero on jo ker-
ran maksettu tai vaihtoehtoisesti luoda muita uusio-
tuotantoa vauhdittavia kannustimia”, Jukka Lanko-
lainen näkee.

”Pinnoittaminen on 
ensimmäisen tason 
kiertotaloutta parhaimmillaan, 
kun tuote korjaamalla 
palautetaan alkuperäiseen 
käyttötarkoitukseensa  
ennen kuin siitä tehdään  
jotakin muuta." 

PINNOITUSTILASTO 2024

 
Tilastossa on mukana kuorma-auton-
renkaiden pinnoitusraaka-aine. Kuorma-
autonrenkaiden pinnoitusraaka-aineluvut 
(kappalemäärä) vuonna 2024 ja vertailu-
lukuna vuoden 2023 arvo:
 
2024	​​ 125 866 kpl
2023	 139 786 kpl
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K U N N I A - A S I A N A
H Y V Ä  H A L L I N T O

Autonrengasliitto ry valvoo rengasliikkeiden ja pinnoitusyritysten 
etuja elinkeino- ja työmarkkinapolitiikassa. Liitto kehittää alan 

toimintaedellytyksiä, tukee jäsentensä yhteistyötä ja vaikuttaa sekä 
kotimaisella että kansainvälisellä tasolla.

Autonrengasliitto ry:n tehtävänä on rengas-
liikkeiden ja rengaspinnoitusyritysten elin-
keino- ja työmarkkina-poliittinen edunval-

vonta. Autonrengasliiton tarkoituksena on paran-
taa jäsentensä elinkeinopoliittisia toimintaedel-ly-
tyksiä, valvoa jäsentensä etuja työsuhteisiin liitty-
vissä asioissa sekä edistää jäsentensä välistä yh-
teistoimintaa.

Elinkeinopoliittisena tehtävänä on edistää ren-
gasliikkeiden ja rengaspinnoitusyritysten toimin-
taedellytyksiä vaikut-tamalla lainsäädäntöön ja 
määräyksiin, edistämällä yritysten kilpailukykyä 
ja kannattavuutta, nostamalla alan arvostusta ja 
tuottamalla jäsenille välineitä toiminnan kehittämi-
seen.

Työmarkkinapoliittisena tehtävänä on työrauhan 
turvaaminen rengasalalla. Se solmii alan työehto-
sopimuksen ja pyrkii luomaan palvelu- ja tuotan-
totoiminnan kannalta tarkoituksenmukaisia työ-
suhteen ehtoja, edistämään pai-kallista sopimus-
toimintaa ja toimialan ammatillista koulutusta sekä 
nostamaan työturvallisuustasoa jäsenyrityksis-sä.

Autonrengasliitto ry:n jäsenyritykset ovat Pal-

velualojen työnantajat PALTA ry:n (Palta) jäseniä. 
Autonrengasliitto on jäsenenä Liikenneturvassa 
ja omistaa palveluyhtiö ARL-palvelu Oy:n, joka on 
osakkaana Suomen Rengaskierrätys Oy:ssä. 

Kansainväliset yhteytensä liitto hoitaa ensi¬sijas-
sa pohjoismaiden rengasalan järjestöjen Nordiska 
Däckrådetin, eurooppalaisen pinnoitusalan katto-
järjestön Bipaverin (International Federation of Na-
tional Associations of Tyre Specialists and Retrea-
ders) sekä pohjoismaiden rengasalan teknisen jär-
jestön STRO:n (The Scandinavian Tire & Rim Orga-
nization) kautta.

Autonrengasliiton jäsenyritykset harjoittavat 
renkaiden ja vanteiden vähittäis- ja tukkukauppaa, 
tarvikekauppaa, renkaiden pinnoitus-, huolto-, kor-
jaus- ja asennustoimintaa sekä renkaiden vientiä ja 
tuontia.

Liiton organisaatio 2024
Liiton toiminta on vuodesta 1993 perustunut liiton 
hallituksessa 18.11.1992 tehtyihin linjauksiin. Silloin 
päätetty toimintatapa on muun muassa merkinnyt, 
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että hallituksen jäsenet ovat osallistuneet yhdessä 
liiton toimiston kanssa operatiiviseen edunvalvon-
tatoimintaan sekä sitä, että järjestötyö ja yritysten 
väliset intressiristiriidat on pidetty erillään toisis-
taan. Tätä toimintatapaa on jatkettu.

Liiton hallitus työskenteli kertomusvuonna pu-
heenjohtaja Teemu Tuurin johdolla kolmessa stra-
tegista nousevassa päätyöryhmässä.

Jäsenistö ja vaikuttaminen, tekninen foorumi ja 
työmarkkinat -työryhmiin kuului myös hallituksen 
ulkopuolisia henkilöitä.

Liiton toimitusjohtajana työskenteli VTM Nina 
Sillantaka.  Assistenttina toimi Karolina Wickholm. 
Työehtokysymyksiä on toimitusjohtajan lisäksi hoi-
tanut OTM Mirella Drushinin ja varatuomari Antti 
Kujala. 

1700
TYÖPAIKKAA JÄSENYRITYKSISSÄ

61 

JÄSENYRITYSTÄ

30 
YHTEISTYÖJÄSENTÄ

LIITON EDUSTUKSET 2024

Suomen Rengaskierrätys Oy, hallitus
Jari Silfverberg		  jäsen
Ville Ruokanen 		  jäsen

ARL-palvelu Oy, hallitus
Timo Kärkkäinen	puheenjohtaja
Teemu Lappeteläinen	 jäsen
Johanna Rantala		 jäsen
Teija Vekka-Pirhonen	 jäsen

Kumi- ja autonrengasalan työalatoimikunta
Erkki Salmivalli		  jäsen
Tommi Soininen		  jäsen
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BIPAVER
Jukka Lankolainen	 puheenjohtaja
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Teemu Tuuri
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Vianor Oy

Arto Haavisto
Toimitusjohtaja  
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Tuoteryhmä 2024 Muutos
edellisvuoteen

2023 Muutos
edellisvuoteen

HA-renkaat, kesä 1.9 % 1.6 %

HA-renkaat, talvi 5.9 % -7.5 %

JA-renkaat, kesä 2.5 % -7.9 %

JA-renkaat, talvi 7.5 % -17.9 %

LA- ja KA-renkaat, uudet 12.8 % -7.8 %

LA- ja KA-renkaat, pinn.(asiakasp./p.
omiin runkoihin)

-1.1 % -8.9 %

Maatalousvetorenkaat 10.2 % -7.9 %

Erikoisvanteet -8.3 % 1.4 %

Rengasmarkkinoiden kehitysluvut vuodelta 2024 osoittavat liiton myyntitilaston mukaan, että hen-
kilöauton kesärenkaiden markkinat ovat kasvaneet liki kaksi prosenttia, kun taas talvirenkaiden 
markkinat ovat kasvaneet lähes kuusi prosenttia verrattuna vuoteen 2023. Jakeluauton kesären-
gasmarkkinat ovat kasvaneet kaksi prosenttia ja talvirengasmarkkinat seitsemän prosenttia. Pin-
noitettujen raskaiden renkaiden myynnissä oli prosenttiyksikön verran laskua ja uusien raskai-
den renkaiden myynnissä 12,8 prosentin kasvu edelliseen vuoteen verrattuna. Maatalousvetoren-
kaitten myynnissä 10 prosentin kasvu ja erikoisvanteiden myynnissä kahdeksan prosentin lasku.

Rengasmarkkinat 2023–2024

Vuosi Tammikuu Helmikuu Maaliskuu Huhtikuu Toukokuu Kesäkuu Heinäkuu Elokuu Syyskuu Lokakuu Marraskuu Joulukuu Keskiarvo

2015 99,54 99,79 100,12 100,11 100,03 100,03 99,81 99,99 100,13 100,29 100,11 99,99 100,00

2016 99,57 99,70 100,08 100,37 100,34 100,39 100,32 100,37 100,54 100,75 100,77 101,02 100,35

2017 100,41 100,92 100,91 101,22 101,06 101,14 100,85 101,11 101,32 101,30 101,55 101,51 101,10

2018 101,21 101,52 101,73 101,98 102,09 102,32 102,23 102,38 102,60 102,85 102,83 102,71 102,20

2019 102,31 102,80 102,87 103,47 103,29 103,36 103,08 103,50 103,54 103,62 103,52 103,65 103,25

2020 103,32 103,67 103,49 103,14 103,12 103,32 103,69 103,71 103,71 103,81 103,74 103,89 103,55

2021 104,24 104,62 104,87 105,26 105,42 105,36 105,71 105,96 106,29 107,09 107,57 107,49 105,82

2022 108,80 109,36 110,95 111,30 112,76 113,57 113,94 114,03 114,92 115,99 117,40 117,32 113,36

2023 117,99 118,98 119,75 120,12 120,45 120,69 121,30 120,43 121,28 121,62 121,22 121,54 120,44

2024 121,85 122,50 122,36 122,39 122,25 122,23 122,49 121,89 122,26 122,92 122,47 122,39 122,33

2025 122,69 123,06 123,01

2015 100,55 99,11 99,08 99,83 99,49 99,28 99,13 98,88 99,61 102,29 101,86 100,83 100,00

2016 100,39 99,85 98,86 99,84 98,91 98,85 98,99 98,18 97,27 98,72 98,45 98,47 98,89

2017 97,51 96,15 96,37 98,22 98,12 97,75 97,94 97,54 97,15 98,11 97,34 96,24 97,37

2018 95,76 95,17 94,94 96,81 97,21 95,86 96,24 96,00 94,88 96,83 96,92 97,53 96,17

2019 97,25 96,92 96,43 98,58 99,22 98,18 98,01 97,87 97,21 99,02 98,42 97,95 97,92

2020 96,94 94,36 95,02 97,54 97,99 97,80 98,10 97,60 97,77 98,89 99,25 98,65 97,49

2021 99,14 97,37 98,59 99,19 98,95 98,67 99,08 99,81 97,39 100,96 102,27 101,65 99,42

2022 100,65 101,71 103,06 106,02 112,02 111,85 114,83 115,02 114,05 115,43 116,01 115,88 110,54

2023 115,94 114,57 115,19 117,09 118,40 117,83 117,43 117,81 116,97 117,08 116,81 117,41 116,87

2024 117,69 116,58 116,07 117,58 116,94 117,23 117,56 117,13 118,46 119,36 120,37 119,76 117,89

2025 119,89 118,99 119,96

Kuluttajahintaindeksin ja renkaiden hinnan kehitys 2015–2024
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Lähde: Tilastokeskus - Kuluttajahintaindeksi 2015 = 100

Manner-Suomessa oli joulukuun 2024 lopussa liikennekäytössä

kaikkiaan 2 767 803 henkilöautoa, kun 31.12.2023 lopussa liiken-

nekäytössä yhteensä 2 756 015 henkilöautoa. Manner-Suomessa

ensirekisteröitiin tammi-joulukuussa 2024 kaikkiaan 74 072  

henkilöautoa, mikä on 15,35 % vähemmän kuin vuonna 2023 vastaa-

vana ajankohtana.

Lähde: Henkilöautot | Liikennefakta (Traficom)

Henkilöautokanta  
ja ensirekisteröinnit

Autonrengasalalla kerätään vuodesta 2014 alkaen työntekijöitä koske-

via palkkatietoja vain kerran vuodessa. Tiedot kerätään 4. neljännek-

seltä. Viimeisin käytettävissä oleva palkkatilasto on 4. neljännekseltä

2022. Säännöllisen työajan keskituntiansio ilman yli- ja sunnuntai-

työkorotuksia on 14,80 euroa. Autonrengasalan tilastoluvussa on

mukana 1076 työntekijää.

Autonrengasliiton palkkatilasto

TOIMITUSJOHTAJA

HALLINTO JA TILASTOT
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Bästa medlem i Bildäcksförbundet! Mitt förs-
ta år som ordförande i Bildäcksförbundet 
börjar nu vara till ända. Det har varit ett 

fartfyllt år. Det har varit många möten, jag har fått 
vänja mig vid andra uppgifter som hör till den nya 
rollen och framför allt har jag fått träffa nya män-
niskor. Det är människorna som gör förbundet. Det 
är dem vi finns till för.

När jag tillträdde som ordförande var en av de lå-
ngvariga grundpelarna i vår verksamhet, Däckraz-
zian, på väg att avslutas. Styrelsen hade dock re-
dan beslutat att börja reformera förbundets strate-
gi, och att Däckrazzian tog slut gav så att säga en 
sista knuff. 

Den nya strategin och att föra den framåt var just 
det som fick mig att hoppa in i ordförandens roll. 
Dessutom måste jag kanske också erkänna att det 
kändes som en mycket högtidlig och värdig uppgift 
att tillsammans med resten av styrelsen leda det 
snart över 80 år gamla Bildäcksförbundet.

Hur känner man igen ett bra förbund? Det är en 
fråga som jag ofta har funderat över under mitt förs-
ta år som ordförande. Jag anser att ett bra förbund 
alltid försöker identifiera sina medlemmars behov. 

Det lönar sig för medlemsföretag av olika storlek att 
vara med i förbundets verksamhet när de känner att 
de blir rättvist behandlade och att förbundet tillför 
ett verkligt värde i deras vardag. 

För oss är den huvudsakliga utgångspunkten 
ständiga förbättringar av verksamheten. Vi måste 
känna till våra styrkor, men samtidigt ha ett sunt 
förhållningssätt till att utmana det nuvarande läget 
och fundera på vad vi kan göra bättre i framtiden. 
Denna tanke återspeglas också i vår förnyade stra-
tegi för 2024 (SIDAN XX)

I år kommer vi att fortsätta att arbeta för att 
genomföra de åtgärder som anges i strategin. Vi 
gör Bildäcksförbundet till en mer synlig aktör för 
våra medlemmar. Vi tror att denna ökande synlig-
het kommer att locka nya medlemsföretag att gå 
med i vårt förbund. 

Under 2024 förnyade vi vår webbplats, och den 
nya webbplatsen lanserades i början av 2025. Med 
den nya tydligare webbplatsen har informationsut-
bytet, som är viktigt för våra medlemmar, och till-
gängligheten verkligen förbättrats.

Vi avser också att öka vårt utbildningsutbud. Ett 
tydligt ämnesområde kan vara det nya kollektivav-
tal som i skrivande stund förhandlas fram. Kollekti-

F Ö R  E T T  B R A  F Ö R B U N D  
Ä R  M E D L E M M A R  V I K T I G A S T

Ordföranden för Bildäcksförbundet 
Teemu Tuuri:
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vavtalsutbildningarna är ett bra exempel på något 
som är gemensamt och viktigt för alla, men som inte 
hindrar konkurrensen mellan medlemsföretagen.

Under andra halvåret kommer vi att genomföra 
en gemensam trafiksäkerhetskampanj i samarbe-
te med Trafikskyddet. Vi vill att Bildäcksförbundet 
ska synas på nya sätt och i nya kanaler i fortsätt-
ningen. Det finns ett viktigt skäl till detta: vi vill vara 
den främsta neutrala däckssäkerhetsexperten att 
vända sig till när människor vill veta mer om däck. 

Världspolitiken är för närvarande mer turbulent än 
kanske någonsin sedan andra världskriget. Oförut-
sägbarhet är en mycket bra återspegling av den tid 
vi lever i. Osäkerheten i världen återspeglas ound-
vikligen också i Finland, i synnerhet i den prognos-
tiserade utvecklingen av vår ekonomi. 

Den finska ekonomin har varit utmanande under 

de senaste åren – på vissa 
sätt kanske ännu mer ut-
manande inom däckbranschen. På något sätt skulle 
det vara på sin plats att hoppas att saker och ting så 
snart som möjligt skulle lugna ner sig och att vi skul-
le kunna leva i en mer stabil och förutsägbar värld. 

Men det finns inget vi kan göra åt turbulensen i 
världen. Det är därför vi bör fokusera på de saker 
som ligger inom vår inflytandesfär. En av dem är att 
sommardäckssäsongen är strax här – följd av den 
förvånansvärt snabbt annalkande däcksbytessä-
songen på hösten. När vi nu återigen ger våra kun-
der en utmärkt service och gör vårt för att trygga 
trafiksäkerheten i Finland, tar vi också hand om vår 
egen bransch.

Jag önskar alla i branschen en mycket kommer-
siell sommardäckssäsong och framgång under hela 
2025!

Teemu Tuuri, som arbetar 
som verkställande direktör 
för Vianor-kedjan, valdes till 
ordförande för Bildäcksför-
bundet våren 2024.
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B I L D Ä C K S F Ö R B U N D E T 
J U B I L E R A D E  8 0  Å R

Bildäckförbundet firade sitt 80-årsjubileum i 
mars på Fiskartorpet i Helsingfors.

Ett livskraftigt ålderskrisande barn fira-
des av ett hundratal inbjudna gäster.

"Det var roligt att se hur många som kunde kom-
ma. Festen speglade förbundets anda: vi är en li-
ten och sammansvetsad bransch med god lagan-
da", gläds Bildäckförbundets verkställande direktör 
Nina Sillantaka.

Förbundets historia går tillbaka till 1944, då orga-
nisationen grundades under namnet Gummiverks-
tadssektionen. Senare blev det Förbundet för gum-
miverkstäder och därefter Gummiverkstadsförbun-
det.

År 1957 bytte förbundet namn till Bilringshand-
larna rf och 1964 till Bildäcksförbund. 

Kärt barn har många namn – ibland flera efter va-
randra. Hur som helst har branschen under de gå-
ngna 80 åren utvecklats från däckreparationer till 
kundorienterad servicehandel.

"Det är fantastiskt att blicka tillbaka och se hur 
yrkesstoltheten i hela branschen har vuxit. Dagens 

Under årtiondenas lopp har däckbranschen utvecklats från 
däckreparation till en kvalificerad servicebransch. Under festen på 

Fiskartorpet i Helsingfors uppmärksammades den nya ordföranden, 
de prisbelönta proffsen och den starka sammanhållningen inom 

däckbranschen.

bilar ställer högre krav på däcken, och samtidigt 
har däckarbetet utvecklats till en alltmer kvalifice-
rad tjänst", säger förbundets tidigare ordförande 
Jarmo Nuora.

Teemu Tuuri tog över  
ordförandeklubban efter Jarmo Nuora

Under jubileumsdagen inträffade ett sällsynt ögon-
blick: Jarmo Nuora, som varit förbundets ordföran-
de i 14 år, överlämnade uppdraget till Teemu Tuuri.

Tuuri, verkställande direktör för Vianor-kedjan, 
valdes enhälligt till posten vid förbundets möte före 
kvällsfesten.

"De senaste 14 åren har vi kunnat lita på att Jarmo 
sköter sitt uppdrag – och det har han gjort med den 
äran. Med hans arbete som grund är det en god po-
sition att vidareutveckla förbundets verksamhet", 
sade Tuuri i sitt tal.

Jarmo Nuora, som driver Rengasnuora i Jyväskylä, 
är känd som branschens levande uppslagsverk och 
en person som inte tvekar att arbeta för gemensam-
ma intressen. Han har hållit däckbranschens röst 
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Autonrengasliittoa 14 vuo-
den ajan luotsannut Jarmo 
Nuora piti koskettavan 
kiitospuheen rengasalan 
työyhteisölle.
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Bildäcksförbundet rf firade sitt 80-årsjubileum på 
Fiskartorpet i Helsingfors den 15 mars 2024. Under 
kvällen hölls insiktsfulla tal som fördjupade sig i för-
bundets gemensamma historia, och gästerna njöt av 
gott sällskap.

KVÄLLEN PÅ FISKARTORPET
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hörbar och talat om däcksäkerhet i medi-
erna. Nuora lär inte bli sysslolös framöver 

– men tempot kan kanske minska något.
"Den fritid jag nu får tänker jag ägna åt mitt fa-

voritintresse: naturfotografi. Men jobbet med däck 
fortsätter. Ni slipper inte undan mig så lätt", skrat-
tade Nuora i sitt tacktal.

Inhemskt återvunnet material belönades med he-
dersmedlemskap

Vid festen uppmärksammades fle-
ra däckproffs för sina insatser.

I jubileumsårets ära delades två hedersmedlems-
kap ut – i stället för det sedvanliga ena. Den förs-
ta utmärkelsen gick välförtjänt till Risto Tuominen, 
verkställande direktör för Suomen Rengaskierrätys 
Oy.

Bolaget, grundat 1995, ansvarar för den lagstad-
gade återvinningen av däck.

Nina Sillantaka påpekar att Tuominen skapat en 

helt ny kultur för däckåtervinning. Den tidigare insamlin-
gen har ersatts av produktion av återvunnet råmaterial till 
gummi- och plastindustrin i den nya cirkulära anläggnin-
gen i Loppi, som öppnades 2023.

" Under Tuominens ledning har vi gått från att förbränna 
däck till att producera moderna råvaror för allt från me-
tallindustrin till skosulor – i en toppmodern fabrik som hå-
ller absolut högsta klass i hela Europa", Sillantaka anser.

Jarmo Nuora belönades efter lång tjänst
Jarmo Nuora fick det andra hedersmedlemskapet – också 
det mycket välförtjänt.

"Jarmo andas däckbranschen. Han är bokstavligen född 
bland svart gummi. Han har varit i branschen i 40 år, va-
rav över 30 år som företagare. Han har offrat otaliga tim-
mar och år på att utveckla vår bransch", säger Sillantaka.

"Det har varit mycket arbete, men det har varit givande 
att göra. Ett stort tack går till hela branschen och till dem 
som har hjälpt mig och som jag alltid har fått stöd från när 
det har varit tufft", säger Nuora.

Jarmo Nuora. 
Hedersmedlem, 
2024.
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Hedersmedlemmar:  Jarmo Nuora, Risto Tuo-
minen, Östen Brännäs, Markku Haavisto, Ola-
vi Kaisla, Seppo Kupi, Ris-to Keskiruokanen, Han-
na Maja, Pentti Repo, Mauri Steiner, Erkki Ah-
lavuo (†), Veikko Keskiruokanen (†), Heikki Hele-
nius (†), Jukka Lujala (†) ja Lauri Räsänen (†).

Förtjänstmärke i guld: Carl, Segercrantz, Juha Musta-
kangas, Jari Asikainen, Alexej von Bagh, Hroar Braat-
hen (Norja), Östen Brännäs, Hans Claeson (Ruotsi), Jo-
nas Fodstad, Sven-Erik Fritz (Ruotsi), Juha Granberg, 
Mark-ku Haavisto, Mikko Huhtala, Kari Järvi, Matti 
Järvinen, Olavi Kaisla, Roope Kemppainen, Timo Kes-
kinen, Kalle Keränen, Risto Keskiruokanen, Christina 
Kittelä, Ari Korhonen, Niina Korpi, Seppo Kupi, Jukka 
Kärnä, Seppo Lahdelma, Jukka Lankolainen, Kaar-
lo Lassila, Juhani Lintala, Pertti Luntiala, Hanna Maja, 
Kirsi Martikainen, Pauli Mikkola, Pekka Mikkonen, Timo 
Myllymaa, Marko Mäkelä, Pentti Määttä, Jarmo Nuo-
ra, Marja Ojala, Esa Pirhonen, Pentti Rantala, Johanna 
Rantala, Pentti Repo, Pekka Ruokanen, Ville Ruoka-
nen, Tuomo Räsänen, Erkki Salmivalli, Jari Silfverberg, 
Torben Skovgaard (Tanska), Ari Steiner, Mauri Steiner, 
Risto Tuominen, Teemu Tuuri, Seppo Wallenius, Raine 
Wikberg, Ben Wickström, Erkki Ahlavuo (†), Heikki He-
lenius (†), Reijo Honkala (†), Veikko Keskiruokanen (†), 
Jukka Lujala (†), Lauri Räsänen (†) ja Harry Sjöberg (†). 

Förtjänstmärke i silver: Teija Vekka-Pirhonen, Toni 
Rämet, Mika Karlsson, Raine Ristola, Mikko Hänninen, 
Juha Torkkola, Veli-Matti Heikkinen, Isto Aaltonen, Va-
lentina Ahlavuo, Petri Asikainen, Satu von Bagh, Harri 
Elo, Anna Forsman, Sami Hagelberg, Markku Haika-
la, Keijo Hatakka, Pertti Heikkilä, Erkki Heinonen, Erkki 
Heinonen (TTK), Jari Havelin, Göran Hilli, Jari Hettula, 
Sami Horto, Juhani Huhtanen, Paavo Häyhä, Tapani 
Ihalainen, Raimo Iivanainen, Kari Järvi, Marco Kaarre, 
Tero Kaarre, Heli Kangasniemi, Matti Koivusaari, Lau-
ri Koskimäki, Timo Kärk-käinen, Jouko Lahti, Jyrki Lar-
vanto, Vesa Liikanen, Pauli Liimatainen, Jari Lindeman, 
Paul Lindfors, Toni Lindfors, Hannu Lintala, Teuvo Littu, 
Hannu Mettälä, Jouko Muhli, Juha Mustakangas, Pekka 
Mäkinen, Kai Niemi, Timo Niinioja, Mika Nyberg, Kare 
Ojaniemi, Simo Pirttimäki, Markku Rajala, Timo Repo, 
Jukka Rinne, Conny Rundberg, Markku Ruokanen, Mar-
ko Saarenpää, Markku Salama, Sauli Saari, Paavo Salo, 
Mika Savolainen, Carl Segercrantz, Kimmo Siirtola, Esa 
Suhonen, Timo Suni, Pasi Toppinen, Jouko Toivonen, 
Jukka Vaara, Juha Valtonen, Teppo Vekka, Kari Vuokko, 
Matti Kupiainen (†), Juhani Kyrklund (†) ja Juha Siltala (†). 

Företagsutmärkelser: Förbundets styrelse inledde 
den 15 mars 2014 en ny tradition genom att uppmärk-
samma företag som har varit medlemmar i förbundet 
i över 25 år. Följande företag har fått en utmärkelse 
för sitt över 25-åriga medlemskap: Kantolan Rengas 
Oy (1944, liittymisvuosi), Vianor Oy (Isko Oy, 1944), 
Lapin Kumi Oy (1949), Lujakumi Oy (1963), Korja-Ku-
mi Oy (1963), Oriveden Kumi-korjaamo Ky (1969), Vir-
tain Kumikorjaamo Ky (1971), Vuoksen Kumi Oy (1972), 
Pohjolan Rengas Oy (1973), Suomen Euromaster Oy 
(1974), Koivusaari Oy (1974), Kumi- ja lasihuolto Hannu 
Potinkara (1977), Rengasmesta Oy (1985), Rengastop-
pi Oy (1992), Rollic Ab (1989), Retrorenkaat Ky (1993), 
Seinäjoen Rengaskeskus Oy (1992) Teräs-Rengas 
Oy (1990), Ässä-Rengas Oy (1990) ja Ab Däck-Ren-
gas P. Lindfors Oy (1991). Mouhijärven kumikorjaamo 
Ky, Tekno-Rengas Oy, Scason Oy, Rengas-Vekka Oy.

Bildäcksförbundets hedersmedlemmar, 
förtjänsttecken och företagsutmärkelser

Ville Korhonen, 
Teräs-Rengas

Teija Vekka-Pirhonen, 
Rengas-Vekka Oy

Juha Torkkola,  
Rengascenter
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B I L D Ä C K S F Ö R B U N D E T :  E N 
S Ä K E R H E T S E X P E R T  Å  S I N A 

M E D L E M M A R S  V Ä G N A R

”Vad vi vill vara och varför?”.

Detta sammanfattade kärnan i Bildäcksförbundets verksamhet 
under 2024. Under verksamhetsåret färdigställde vi en femårig 

strategiplan för 2025–2029.

Strategiarbetet sammanföll med inlednin-
gen av en ny tidsepok. Sedan 1997 har vi 
i samarbete med Trafikskyddet och Polisen 

genomfört, Däckrazzian, en kampanj om däcksä-
kerhet. När det gäller att samla in information om 
däck och utbilda bilister var Däckrazzian unik och 
ändamålsenlig. Under de år som razzian genomför-
des minskade andelen förare som körde med dåli-
ga märkbart.

”Razzian var en viktig och synlig del av Bildäck-
sförbundets verksamhet. Att Däckrazzian slutade 
gav fart åt arbetet med att bygga upp vår nya stra-
tegi”, säger Teemu Tuuri, ordförande för Bildäcks-
förbundet.

Medlemmarna är grundste-
nen i strategin och i förbundet

Vår strategi, som redan lanserades 2023, är base-
rad på fem grundstenar (SE LISTAN BREDVID/NE-
DAN). Mot samhället betonar vår strategi Bildäck-

sförbundets roll som expert på däckens tekniska 
egenskaper och däcksäkerhet. Samtidigt vill vi bet-
jäna våra medlemmar ännu bättre.

”Sammantaget kan vi vara mycket nöjda med 
hur strategiarbetet fortskrider under 2024. Arbetet 
framskred enligt plan och vi kunde bryta ner målen 
i mindre delar, som vi började genomföra i prioritet-
sordning”, säger Nina Sillantaka, VD för Bildäcks-
förbundet.

I vår strategi fokuserar vi på medlemsföretagen 
och intressenterna i Bildäcksförbundet. Ett av de 
viktigaste projekten under 2024 var den fullständi-
ga omarbetningen av vår digitala hemmabas, lan-
seringen av vår nydesignade webbplats. Den nya 
webbplatsen öppnades i början av 2025.

I stället för att bara ge webbplatsen en visuell an-
siktslyftning ligger fokus på användbarhet, en tydli-
gare hierarki och mängden information och tjänster 
som är tillgängliga för medlemmarna.

"Även inom däckbranschen blir digitaliseringen i 
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dess olika former allt viktigare. Vi ser det som viktigt 
att göra våra tjänster ännu bättre, mer tillgängliga 
och enklare att använda, så att våra medlemmar 
känner att de har nytta av att tillbringa tid med fac-
ket varje dag.” Sillantaka fortsätter.

"Vi började arbeta med webbplatsen utifrån den 
nya strategin. Vi reflekterar över vad vi vill att web-
bplatsen ska nå ut med och vem den riktar sig till. 
Samtidigt granskade vi alla texter för att kontrol-
lera att de var korrekta. I framtiden kommer web-
bplatsen att fungera som en tillförlitlig kunskapsbas 
för branschen. Att däckinformationen är korrekt sä-
kerställs av ett tekniskt forum som består av exper-
ter inom branschen.”

Arbetslivets regler
formas hållbart tillsammans
Det andra delområdet som startades under det 

första strategiåret var arbet-
smarknadsaktiviteter. Kollek-
tivavtalet i vår bransch skulle 
löpa ut i början av 2025. Under 
2024 inledde vi ett samarbete med Industrifacket 
för att utveckla vårt kollektivavtal.

”Vårt arbete styrs av tanken att uppdatera vårt 
kollektivavtal för att möta kraven i dagens arbets-
liv, så att våra medlemsföretag kan rekrytera efter 
sina behov och även erbjuda arbete för kvalificerade 
arbetare”, konstaterar ordförande Tuuri. 

Arbetsvillkoren är viktiga av många skäl. Däck-
verkstäder behöver vanligtvis kvalificerad säson-
gshjälp mest under höstens och vårens däcksby-
tesperioder. Samtidigt har bilarnas utveckling gjort 
däckbyten och däckservice till en verksamhet som 
kräver alltmer kvalificerade yrkesfärdigheter. 

Årskullarna krymper, men vi behöver en kompe-

Att regummera tunga däck 
är ett bra exempel på hant-
verket inom däckbranschen 
– ett arbete som kräver 
yrkesskicklighet året runt.
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tent, entusiastisk och ser-
viceinriktad arbetskraft året runt. Ett bra exempel 
på det senare är byte, reparation och regummering 
av tunga däck, vilket kräver specialkompetens.

”Vi inser att arbetslivets regler och praxis är mest 
hållbart överenskomna tillsammans med Industri-
facket. När arbetsförhållandena är goda vill många 
arbeta inom däckbranschen”, säger Tuuri.

Den tekniska arbetsgruppen
stöder medlemmarna och förbundet
Den tekniska gruppen stödjer medlemmar och för-
bundet

Som ett tredje delområde för strategiskt arbete 
tog arbetet i Bildäcksförbundets tekniska grupp fart 

redan under 2024. Gruppen fick nya medlemmar 
och under de första mötena definierades gruppens 
syfte, arbetsmetoder och förväntningar på den tek-
niska gruppens verksamhet tydligare. 

Den tekniska gruppen tillhandahåller viktig exper-
tinformation om däckegenskaper till våra medlem-
mar, samtidigt som den spelar en viktig roll som 
experter i vår externa kommunikation. Den exter-
na kommunikationen syftar till att höja profilen för 
däck och professionell däckservice i den offentliga 
debatten, i syfte att öka däckens betydelse för tra-
fiksäkerheten.  

"Ur expertsynpunkt är vår situation riktigt bra. Vi 
har ett professionellt team som förtjänar betyget 
10+, vilket stöder vår expertroll. Vi skapar framgå-
ng tillsammans”, säger Tuuri. 

Bildäcksförbundets strategi 
för 2024–2030 färdigställdes 
under år 2024. Förbundets mål 
är att främja en pålitlig arbets-
marknad, trafiksäkerhet samt 
att profilera sig som en expert 
inom branschen.
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S Y N V I N K E L :
M O T  B Ä S T A  M Ö J L I G A 

M E D L E M S S E R V I C E

Strategin är viktig för Bildäcksförbun-
det. Det är som en karta för en bi-
list: den visar vägen dit du ska, men 

du måste veta vart du är på väg och var-
för. För att svara på den frågan måste vi ha 
mod att titta fem år framåt i kristallkulan.

”Vi är ett förbund som det är bra att vara 
medlem i. Jag skulle gärna se att vi får 
minst 4,8/5 i vitsord när våra medlem-
mar får frågan om vi arbetar för att för-
bättra deras vardag”, säger Teemu Tuu-
ri, ordförande i Bildäcksförbundet.

Under de kommande åren kommer vår stra-
tegi att ha en stark inriktning på att ut-
veckla arbetslivet. Kollektivavtalen tas 
upp i de nationella nyheterna, och vi i för-
bundet utvecklar dem utifrån ett gräs-
rotsperspektiv på arbetsmarknaden. 

Vi vill bättre förstå våra medlemsföretags 
behov och stödja dem i arbetet med att ska-
pa en flexibel, hållbar och ansvarsfull arbets-

marknad i deras närområden. Samtidigt vill vi 
stärka arbetsgivarbilden för vår sektor bland 
studerande och de som skaffar en yrkesut-
bildning, till exempel genom specialutbild-
ningar och utveckling av arbetssäkerheten. 

Genom att agera effektivt, innovati-
vt och ansvarsfullt inom alla områden 
kommer både vårt förbund och däckb-
ranschen som helhet oundvikligen att 
bli starkare som samhällsaktör.

”När jag blickar framåt i tiden är jag stolt 
över att Bildäcksförbundet ett par gånger 
om året profilerar sig i det offentliga rum-
met. Förbundets budskap är alltid tydligt om 
däckens betydelse för trafiksäkerheten, och 
som företagare kan jag se att vi tillsammans 
främjar säkerheten i trafiken”, säger Tuuri.

Vi tror att det som går att visu-
alisera går att genomföra.

Tack vare strategin vet vi vart vi är på väg. För oss är 
det viktigaste att gå mot ett ännu bättre arbetsliv – 

tillsammans med våra medlemmar.
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Den verksamhetsmiljö som Bildäcksförbundet 
befinner sig i påverkas av breda samhälleliga om-
vandlande krafter som den gröna omställningen, 
betoningen på hållbarhet och den tekniska utveck-
lingen. De gröna värdena utmanar bil- och däck-
branschen och lyfter fram teman som dubbdäck, 
mikroplaster och återvinning. Hållbarhetsansvaret 
innebär utmaningar men också möjligheter för 
transparenta aktörer. Samtidigt har distributionen 
av information blivit mer mångfacetterad, main-
stream-mediernas roll har minskat och informa-
tionsöverflödet försvårar kommunikationen och 
utmanar förbundets påverkansarbete.

SAMHÄLLET

Konkurrensen på däckmarknaden hårdnar. 
Premiumaktörerna möter allt större utmanin-
gar i form av budgetdäck. Marknadstillväxten 
avtar, samtidigt som tillverkarfältet blir allt-
mer koncentrerat genom företagsförvärv och 
inköpskanalerna blir alltmer fragmenterade. 
Däcken utvecklas mot smartare, mer digitala 
och miljömässigt mer ansvarsfulla lösningar. 
Smarta däck blir värdeadderande produkter 
och datakällor. Ökande krav på hållbarhet 
driver på innovation inom material och den 
cirkulära ekonomin. Däcktillverkarna ställer 
allt högre krav på teknisk kompetens hos sina 
återförsäljare.

DÄCKMARKNADEN

På den förbundsarenan förväntas samarbetet 
intensifieras, och PR samt reaktionsförmåga 
blir allt viktigare. Intressekonflikter mellan 
olika förbund kan dock försvåra samarbetet. 
Fackföreningarnas försvar av arbetsvillkoren 
kan bromsa genomförandet av förändrin-
gar, och en förlust av lyhördhet är en risk för 
framtiden. Lobbyarbetet kring olika teman är 
livligt, men att få sin röst hörd hos målgrup-
pen är en ännu större utmaning.

ÖVRIGA FÖRBUND

V E R K S A M H E T S M I L J Ö N

Bildäcksförbundets strategi går ut på att erkänna 
däckbranschens styrkor och identifiera områden för 

utveckling. En långsiktig och hållbar utveckling förutsätter 
att man känner till det omgivande samhället och de 

globala megatrenderna samt förstår hur denna utveckling 
påverkar däckbranschen. 

Bristen på arbetskraft försvårar för bildäcks-
branschen och tillgången på kvalificerade 
arbetare blir allt svårare. Den åldrande 
befolkningen, det fysiska arbetets minskande 
attraktionskraft och de ökande kompetensk-
raven förvärrar situationen. Flerspråkighet 
medför utmaningar och arbetsbördan ökar 
personalomsättningen, vilket gör branschen 
mindre attraktiv. Å andra sidan blir utbild-
ningen och olika sätt att organisera arbetet 
alltmer mångskiftande. Flexibla arbetslösnin-
gar som lättföretagande, frilansmodeller och 
mikrojobb kan ge nya möjligheter att förbättra 
tillgången på arbetskraft inom branschen.

ARBETSKRAFT
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Finsk Däckåtervinning Ab får starkt stöd 
från flera framtida omvandlande krafter 
för förändring. I takt med att betydelsen av 
ekologi, hållbar utveckling och hållbarhet 
stärks, ökar också potentialen för mervärde. 
Samtidigt gör den tekniska utvecklingen det 
möjligt att verifiera och öka insynen i åt-
gärder och processer för hållbarhet. Bevisad 
hållbarhetsinformation bidrar också till kom-
munikationen. Den tekniska utvecklingen 
kan också möjliggöra nya sätt att utnyttja 
återvunna material.

ÄGARFÖRETAG

Lagstiftningen kring bilismen skärps och re-
striktioner som beskattning och dubbdäcks-
förbud kan komma att öka inom en snar 
framtid. Lagstiftningen förändras på olika 
nivåer – inom EU, nationellt och lokalt – 
särskilt när det gäller miljöansvar. Det blir 
svårare att bevaka och påverka beslutsfat-
tandet. Samtidigt ökar mångfalden av 
produkter, importkanalerna diversifieras och 
övervakningen blir svårare. Polis, tull och 
besiktningsmyndigheter spelar en nyckelroll. 
Samarbete med myndigheter och att lyfta 
fram däckspecifika fakta i debatten är vikti-
gare än någonsin.

MYNDIGHETER

Verksamhetsmiljön för de företag som är med-
lemmar i Bildäcksförbundet blir alltmer mång-
facetterad och fragmenterad. Företagen utökar 
sina tjänster för att stärka merförsäljning och 
kundengagemang, medan vissa fokuserar på 
nischade roller i värdekedjan i digitala servic-
emodeller. Däckservicen kan vara fragment-
erad mellan olika aktörer, men framstå som en 
enda helhet för konsumenten. Konkurrensen 
om medlemmar mellan olika förbund ökar, och 
det blir allt viktigare med ett tydligt värdelöfte. 
Generationsskiften och företagsförvärv kan 
också förändra kontinuiteten i långvariga 
medlemskap och öka konkurrensen om nu-
varande medlemmar.

MEDLEMSFÖRETAG

Bilismen genomgår en långsam men säker 
omvandling. Den tekniska utvecklingen och 
tjänstefieringen förändrar hur bilar ägs och 
underhålls, vilket minskar konsumenternas 
intresse för deras tekniska detaljer. Däck är 
fortfarande ett område som hos de flesta 
inte väcker stort intresse och kravet på 
användarvänlighet ökar. Samtidigt åldras 
bilbeståndet, transportprestationerna min-
skar och kostnadstrycket påverkar bilismen. 
Digitalisering och nya former av mobilitet 
förändrar konsumenternas köpvägar men 
de kan också erbjuda mer bekymmersfria 
lösningar för bilism..

SLUTANVÄNDARE

SAMHÄLLE
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B R A  F Ö R V A LT N I N G  
–  E N  H E D E R S S A K

Bildäcksförbundet rf bevakar däckverkstädernas och 
regummeringsföretagens intressen inom närings- och 

arbetsmarknadspolitiken. Förbundet utvecklar branschens 
verksamhetsförutsättningar, stöder samarbete mellan  

medlemmarna och verkar både nationellt och internationellt.

Bildäcksförbundet rf:s uppgift är att bevaka 
däck- och regummeringsverkstädernas int-
ressen i närings- och arbetsmarknadspoli-

tiken. Bildäcksförbundet har som syfte att förbättra 
medlemmarnas näringslivspolitiska verksamhets-
förutsättningar, att bevaka medlemmarnas intres-
sen i frågor som rör anställningsförhållanden och 
att främja samarbetet mellan medlemmarna.

Däckförbundets näringspolitiska uppdrag är att 
främja däckverkstädernas och regummeringsföre-
tagens verksamhetsförutsättningar genom att på-
verka lagstiftning och regelverk, främja företagens 
konkurrenskraft och lönsamhet, höja branschens 
profil och ge medlemmarna verktyg för att utve-
ckla sin verksamhet.

Bildäcksförbundets arbetsmarknadspolitiska up-
pdrag är att säkra arbetsfreden inom däckbran-
schen. Den sluter kollektivavtal inom branschen 
och syftar till att skapa anställningsvillkor som är 
lämpliga för service- och produktionsverksamhet, 
att främja lokal avtalsverksamhet och yrkesutbild-
ning inom branschen samt att höja nivån på arbets-
säkerheten i medlemsföretagen.

Medlemsföretagen i Bildäcksförbundet rf är med-
lemmar i Arbetsgivarna för servicebranscherna 
PALTA rf (Palta). Bildäcksförbundet är medlem i Lii-
kenneturva och äger servicebolaget ARL-palvelu Oy, 
som är aktieägare i Finsk Däckåtervinning Ab. 

Föreningens internationella kontakter sker främst 
genom den nordiska däckbranschens intresseorga-
nisation Nordiska Däckrådet, den europeiska pa-
raplyorganisationen för regummering Bipaver (In-
ternational Federation of National Associations of 
Tyre Specialists and Retreaders) samt den nordiska 
däckbranschens tekniska organisation STRO (The 
Scandinavian Tire & Rim Organization).

Föreningens medlemsföretag bedriver detalj- och 
partihandel med däck och fälgar, försäljning av till-
behör, regummering, underhåll, reparation och mon-
tering av däck samt export och import av däck.

Förbundets  
organisation 2024

Förbundets verksamhet har sedan 1993 baserats på 
riktlinjer som fastställdes av styrelsen den 18 no-
vember 1992. Den då beslutade arbetsmodellen har 
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bland annat inneburit att styrelsemedlemmarna till-
sammans med förbundets kansli har deltagit i det 
operativa intressebevakningsarbetet samt att or-
ganisationsverksamheten och företagens inbördes 
intressekonflikter har hållits åtskilda. Denna arbet-
smodell har fortsatt tillämpats.

Under verksamhetsåret arbetade förbundets sty-
relse under ledning av ordförande Teemu Tuuri inom 
tre strategiskt prioriterade huvudarbetsgrupper:

Medlemskap och påverkan, Tekniskt forum och 
Arbetsmarknad. I arbetsgrupperna deltog även 
personer utanför styrelsen.

Förbundets verkställande direktör var politices 
magister Nina Sillantaka. Assistent var Karolina 
Wickholm. Arbetsrättsfrågor har förutom av verks-
tällande direktören även hanterats av juris kandi-
dat Mirella Drushinin och vicehäradshövding Ant-
ti Kujala.

1700
ARBETSPLATSER I MEDLEMSFÖRETAGEN
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MEDLEMSFÖRETAG

30 
SAMARBETSPARTNER

FÖRBUNDETS  
REPRESENTATION 2024
Finsk Däckåtervinning Ab, styrelse
Jari Silfverberg		  medlem
Ville Ruokanen 		  medlem

ARL-palvelu Oy, styrelse
Timo Kärkkäinen		 ordförande
Teemu Lappeteläinen	 medlem
Johanna Rantala		 medlem
Teija Vekka-Pirhonen	 medlem

Branschkommittén för  
gummi- och bildäcksbranschen
Erkki Salmivalli		  medlem
Tommi Soininen		  medlem
Nina Sillantaka		  expertmedlem

BIPAVER
Jukka Lankolainen	 ordförande

Bildäcksförbundet i siffror

222
VERKSAMHETSSTELLEN  
I MEDLESMSFÖRETAGEN

FÖRVALTNING OCH STATISTIK
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Teemu Tuuri
Managing director 

Vianor Oy

Arto Haavisto
Managing director  
Rengasmesta Oy

Timo Kärkkäinen
Verkställande direktör 

PK-Rengas  Oy

Carl Segercrantz
Verkställande direktör 

Suomen Euromaster  Oy

Jyrki Larvanto
Verkställande direktör 
Kantolan Rengas  Oy

Johanna Rantala  
Verkställande direktör 

Oriveden  Kumikorjaamo Oy

Ville Ruokanen
Verkställande direktör 

Lapin Kumi Oy

Jari Silfverberg
Verkställande direktör 

Nummelan Rengasmyynti Oy

Teija Vekka-Pirhonen
Verkställande direktör 

Rengas-Vekka Oy

Marko Pursiainen
Verkställande direktör  
BestDrive Finland Oy

Teemu Lappeteläinen
Verkställande direktör 
Tikkurilan Rengas Oy

Styrelsen 2024–2025

ORDFÖRANDE

VICE ORDFÖRANDE

MEDLEMMAR

Juha Mustakangas
Vianor Oy

Jukka Lankolainen
Bridgestone Oy

EXPERTMEDLEMMAR VD 

Nina Sillantaka
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Category
2024   

Förändring jämfört 
med föregående år

2024  
Förändring jämfört 
med föregående år

PB-däck, sommar 1.9 % 1.6 %

PB-däck, vinter 5.9 % -7.5 %

Paketbilsdäck, sommar 2.5 % -7.9 %

Paketbilsdäck, vinter 7.5 % -17.9 %

Buss- och lastbilsdäck, nya 12.8 % -7.8 %

Buss- och lastbilsdäck, reg. (kundreg./reg. 
på egna stommar)     

-1.1 % -8.9 %

Lantbruksdäck, drivande 10.2 % -7.9 %

Specialfälgar -8.3 % 1.4 %

Enligt förbundets försäljningsstatistik visar utvecklingssiffrorna för däckmarknaden år 2024 föl-
jande: Marknaden för sommardäck till personbilar har ökat med nästan två procent jämfört med 
2023, medan marknaden för vinterdäck har vuxit med nära sex procent. För lätta lastbilar har 
marknaden för sommardäck ökat med två procent och för vinterdäck med sju procent. Försäljnin-
gen av regummerade däck för tunga fordon minskade med en procentenhet, medan försäljningen 
av nya tunga däck ökade med 12,8 procent jämfört med föregående år. Försäljningen av traktordri-
vdäck ökade med tio procent, medan försäljningen av specialfälgar minskade med åtta procent.

Däckmarknaden 2023–2024

År Januari Februari Mars April Maj Juni Juli Augusti September Oktober November December I genomsnitt

2015 99,54 99,79 100,12 100,11 100,03 100,03 99,81 99,99 100,13 100,29 100,11 99,99 100,00

2016 99,57 99,70 100,08 100,37 100,34 100,39 100,32 100,37 100,54 100,75 100,77 101,02 100,35

2017 100,41 100,92 100,91 101,22 101,06 101,14 100,85 101,11 101,32 101,30 101,55 101,51 101,10

2018 101,21 101,52 101,73 101,98 102,09 102,32 102,23 102,38 102,60 102,85 102,83 102,71 102,20

2019 102,31 102,80 102,87 103,47 103,29 103,36 103,08 103,50 103,54 103,62 103,52 103,65 103,25

2020 103,32 103,67 103,49 103,14 103,12 103,32 103,69 103,71 103,71 103,81 103,74 103,89 103,55

2021 104,24 104,62 104,87 105,26 105,42 105,36 105,71 105,96 106,29 107,09 107,57 107,49 105,82

2022 108,80 109,36 110,95 111,30 112,76 113,57 113,94 114,03 114,92 115,99 117,40 117,32 113,36

2023 117,99 118,98 119,75 120,12 120,45 120,69 121,30 120,43 121,28 121,62 121,22 121,54 120,44

2024 121,85 122,50 122,36 122,39 122,25 122,23 122,49 121,89 122,26 122,92 122,47 122,39 122,33

2025 122,69 123,06 123,01

2015 100,55 99,11 99,08 99,83 99,49 99,28 99,13 98,88 99,61 102,29 101,86 100,83 100,00

2016 100,39 99,85 98,86 99,84 98,91 98,85 98,99 98,18 97,27 98,72 98,45 98,47 98,89

2017 97,51 96,15 96,37 98,22 98,12 97,75 97,94 97,54 97,15 98,11 97,34 96,24 97,37

2018 95,76 95,17 94,94 96,81 97,21 95,86 96,24 96,00 94,88 96,83 96,92 97,53 96,17

2019 97,25 96,92 96,43 98,58 99,22 98,18 98,01 97,87 97,21 99,02 98,42 97,95 97,92

2020 96,94 94,36 95,02 97,54 97,99 97,80 98,10 97,60 97,77 98,89 99,25 98,65 97,49

2021 99,14 97,37 98,59 99,19 98,95 98,67 99,08 99,81 97,39 100,96 102,27 101,65 99,42

2022 100,65 101,71 103,06 106,02 112,02 111,85 114,83 115,02 114,05 115,43 116,01 115,88 110,54

2023 115,94 114,57 115,19 117,09 118,40 117,83 117,43 117,81 116,97 117,08 116,81 117,41 116,87

2024 117,69 116,58 116,07 117,58 116,94 117,23 117,56 117,13 118,46 119,36 120,37 119,76 117,89

2025 119,89 118,99 119,96

Utvecklingen av konsumentprisindex och däckpriser 2015–2024
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Source: Statistics Finland – Consumer Price Index 2015 = 100

I slutet av december 2024 var totalt 2 767 803 personbilar i bruk på 

fastlandet, jämfört med 2 756 015 personbilar den 31 december 2023. 

Under januari–december 2024 registrerades totalt 74 072 personbilar 

för första gången på fastlandet, vilket är 15,35 % fler än under mots-

varande period 2023. 

Källa: Personbilar | Trafikfakta (Traficom)

Personbilsflottan  
och första registreringar

Från och med 2014 kommer bildäcksbranschen att samla in uppgifter om 

de anställdas löner endast en gång per år.  Uppgifterna samlas in från 4:e 

kvartalet. Den senast tillgängliga lönestatistiken är för 4:e kvartalet 2022. 

Den genomsnittliga timlönen för ordinarie arbetstid, exklusive övertid och 

söndagsarbete, är 14,80 euro. Statistiken för bildäcksbranschen omfattar 1 076 

anställda.

Lönestatistik

VD 

ADMINSTRATION AND STATISTICS
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Dear member of ARL! My first year as the 
chairman of ARL is coming to a close. It has 
been an eventful year. It has involved nu-

merous meetings, familiarising myself with the tas-
ks of my new role and, most importantly, meeting 
new people. It is people that make our association. 
And it is people that we exist for.

When I took over as the chairman, one of the 
long-standing cornerstones of our activities, the 
tyre check campaign, was coming to an end. Ho-
wever, the board had already decided to start re-
forming the association’s strategy, and the end of 
the tyre check campaign gave this work extra mo-
mentum. 

The new strategy and its development were the 
very things that swayed my decision to jump into the 
chairman’s shoes. In addition, I must admit that lea-
ding ARL into its ninth decade, in collaboration with 
the rest of the board, also felt special and valuable.

What makes a good association? It is a question 
I have often pondered during my first year as the 
chairman. I think a good association always tries to 
identify the needs of its members. It is worthwhile 

for member companies of different sizes to be in-
volved in the association’s activities when they feel 
that they are treated fairly and that the association 
brings genuine value to their day-to-day operations. 

For us, continuous improvement of our activities is 
a central principle. We need to recognise our streng-
ths, but at the same time we must challenge the sta-
tus quo in a constructive manner and think about 
what we can do better in the future. This idea is also 
reflected in our strategy updated in 2024.

This year, we will continue our work to put into 
practice the matters set out in the strategy. We will 
make the work carried out by ARL more visible to our 
members. We believe that this growing visibility will 
attract new member companies to join us. 

In 2024, we redesigned our website, and our new 
website was launched in early 2025. Thanks to the 
clearer website, the accessibility and sharing of in-
formation that is important to our members have 
improved significantly.

We also intend to increase the range of training 
we offer. One clear area for training could be the 
new collective agreement that is being negotiat-
ed at the time of writing this. Training related to 

A  G O O D  A S S O C I A T I O N  E X I S T S 
F O R  I T S  M E M B E R S

Chairman of the Tyre Specialists of Finland ARL
Teemu Tuuri:
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the terms and conditions of working life is a good 
example of something that concerns everyone and 
is important to all, but does not interfere with com-
petition between member companies.

In the second half of the year, we will run a joint 
road safety campaign in collaboration with the Fin-
nish Road Safety Council. We want ARL to be seen 
in new ways and through new channels in the futu-
re. There is one important reason for this: we want 
to be the number one neutral tyre safety expert that 
people turn to when they want information on tyres. 

World politics is currently more turbulent than per-
haps at any time since World War II. Unpredictabili-
ty is a word that accurately describes the times we 
live in. Uncertainty on a global level inevitably also 
affects Finland, especially in the predicted develop-
ment of our economy. 

The state of the Finnish 
economy over the last few 
years has been challenging – in some ways perhaps 
even more so in the tyre sector. We can only hope 
that some time soon things will get more settled and 
we can live in a more stable and predictable world. 

There is nothing we can do about the turmoil in 
the world. That is why we should focus on the thin-
gs that are within our sphere of influence. One such 
thing is the summer tyre season that is just around 
the corner – and will be followed surprisingly fast 
by the autumn’s tyre change season. As we once 
again offer excellent services to our customers and 
do our part to ensure road safety in Finland, we are 
also looking after our own industry.

I wish everyone in the industry a very commer-
cial summer tyre season and success for the who-
le of 2025!

Teemu Tuuri, who serves 
as CEO of the Vianor chain, 
was elected chairman of the 
Tyre Specialists of Finland in 
spring 2024.

FROM THE CHAIRMAN
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A R L’ S  8 0 T H  
A N N I V E R S A R Y

TTyre Specialists of Finland celebrated its 
80th anniversary at Kalastajatorppa in Hel-
sinki in March. A lively and respected elder of 

the industry was celebrated by well over a hundred 
invited guests.

"It was wonderful to see how many were able to 
attend. The event reflected the spirit of the Tyre Spe-
cialists of Finland: we are a small and close-knit in-
dustry with strong camaraderie," said the associa-
tion’s Managing Director Nina Sillantaka.

The history of the association dates back to 1944. 
It was then that the organisation started as the tyre 
repair section (Kumikorjaamojaosto), which later 
became the association of tyre repair shops (Kumi-
korjaamoiden järjestö) and then the federation of 
tyre repair shops (Kumikorjaamoiden liitto).  In 1957, 
it became the tyre dealers’ association (Autonren-
gaskauppiaat Ry), transforming into ARL in 1964.

A beloved organization may go by many names—
sometimes even sequentially. Nevertheless, during 
its 80-year journey, the industry has evolved from 
simple tyre repairs toward a more service-orient-
ed trade.

Over the decades, the tyre industry has evolved from tyre 
repairs to a skilled service industry. The association’s new 

chairman, award-winning professionals and the strong team 
spirit in the tyre industry were at the heart of the celebrations 

at Kalastajatorppa in Helsinki.

"It’s truly rewarding to look back and see how the 
pride and professionalism in our field have grown 
over the years. As modern vehicles have become 
more advanced, the demands on tyres have increa-
sed—and tyre services have become more complex, 
requiring real expertise," said former chairman Jar-
mo Nuora.

Teemu Tuuri continues the work of Jar-
mo Nuora as chairman

The celebration day also marked a rare moment in 
recent years. After serving 14 years as chairman of 
the association, Jarmo Nuora passed the baton to 
Teemu Tuuri.

Tuuri, CEO of the Vianor chain, was unanimously 
elected to the role at the general meeting held be-
fore the evening reception.

"For the past 14 years, we’ve been able to rely on 
Jarmo to get things done—and he certainly has. His 
work has laid an excellent foundation on which we 
can continue to build and develop the association’s 
activities," Tuuri said in his speech.
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Jarmo Nuora, who led the Tyre 
Specialists of Finland for 14 
years, gave a heartfelt thank-you 
speech to the tyre industry  
community.

HISTORY
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Tyre Specialists of Finland (Autonrengasliitto Ry) celebrated 
its 80th anniversary at Kalastajatorppa in Helsinki on March 
15, 2024. The evening featured expert speeches that offered 
deep reflections on the association’s shared history, along 
with good company and a festive atmosphere.

NIGHT AT THE KALASTAJATORPPA
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Nuora, who runs the Rengasnuora 
tyre shop in Jyväskylä, is widely regar-
ded as a walking encyclopedia of the 

tyre industry and never shies away from working 
for the greater good of the sector. He has been a st-
rong and consistent voice for the industry, especially 
when it comes to tyre safety. Those who know Nuo-
ra won’t expect him to be idle for long—though his 
pace may slow a bit.

"I’ll probably spend my new free time on my favo-
rite hobby—nature photography. But my work with 
tyres will continue. You won’t get rid of me that ea-
sily," Nuora joked in his thank-you speech.

Honorary membership  
for circular economy pioneer

Many professionals were recognized at the event for 
their contributions to the tyre sector.

Exceptionally, two honorary memberships were 
awarded instead of the usual one. The first went 
deservedly to Risto Tuominen, CEO of Suomen Ren-
gaskierrätys Oy (Finnish Tyre Recycling Ltd).

Founded in 1995, the company is responsible for tyre 
recycling as required by law.

Nina Sillantaka pointed out that Tuominen has created 
an entirely new culture around tyre recycling. The initial 
collection phase has evolved into the production of recy-
cled raw materials for the rubber and plastics industries at 
a circular economy facility opened in Loppi in 2023.

"Under Tuominen’s leadership, we’ve moved away from 
burning tyres into the 2020s. The result is a state-of-the-
art facility producing raw materials ranging from metal 
industry components to shoe soles—top class across all 
of Europe."

Jarmo Nuora’s chairmanship ends 
with a well-deserved award

Following Tuominen, Jarmo Nuora was also deservedly 
awarded honorary membership in the association.

"Jarmo lives and breathes tyres—he was practically 
born among black rubber. He’s been in the industry for 40 
years, with more than 30 as an entrepreneur. He has de-
dicated countless hours and years to developing our field," 
said Sillantaka.

Jarmo Nuora. 
Honorary member 
2024.
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Honorary members:   Jarmo Nuora, Risto Tuo-
minen, Östen Brännäs, Markku Haavisto, Ola-
vi Kaisla, Seppo Kupi, Ris-to Keskiruokanen, Han-
na Maja, Pentti Repo, Mauri Steiner, Erkki Ah-
lavuo (†), Veikko Keskiruokanen (†), Heikki Hele-
nius (†), Jukka Lujala (†) ja Lauri Räsänen (†).

Gold medals for merit:  Carl, Segercrantz, Juha Mus-
takangas, Jari Asikainen, Alexej von Bagh, Hroar Braat-
hen (Norja), Östen Brännäs, Hans Claeson (Ruotsi), Jo-
nas Fodstad, Sven-Erik Fritz (Ruotsi), Juha Granberg, 
Mark-ku Haavisto, Mikko Huhtala, Kari Järvi, Matti 
Järvinen, Olavi Kaisla, Roope Kemppainen, Timo Kes-
kinen, Kalle Keränen, Risto Keskiruokanen, Christina 
Kittelä, Ari Korhonen, Niina Korpi, Seppo Kupi, Jukka 
Kärnä, Seppo Lahdelma, Jukka Lankolainen, Kaar-
lo Lassila, Juhani Lintala, Pertti Luntiala, Hanna Maja, 
Kirsi Martikainen, Pauli Mikkola, Pekka Mikkonen, Timo 
Myllymaa, Marko Mäkelä, Pentti Määttä, Jarmo Nuo-
ra, Marja Ojala, Esa Pirhonen, Pentti Rantala, Johanna 
Rantala, Pentti Repo, Pekka Ruokanen, Ville Ruoka-
nen, Tuomo Räsänen, Erkki Salmivalli, Jari Silfverberg, 
Torben Skovgaard (Tanska), Ari Steiner, Mauri Steiner, 
Risto Tuominen, Teemu Tuuri, Seppo Wallenius, Raine 
Wikberg, Ben Wickström, Erkki Ahlavuo (†), Heikki He-
lenius (†), Reijo Honkala (†), Veikko Keskiruokanen (†), 
Jukka Lujala (†), Lauri Räsänen (†) ja Harry Sjöberg (†). 

Silver medals for merit: Teija Vekka-Pirhonen, Toni 
Rämet, Mika Karlsson, Raine Ristola, Mikko Hänninen, 
Juha Torkkola, Veli-Matti Heikkinen, Isto Aaltonen, Va-
lentina Ahlavuo, Petri Asikainen, Satu von Bagh, Harri 
Elo, Anna Forsman, Sami Hagelberg, Markku Haika-
la, Keijo Hatakka, Pertti Heikkilä, Erkki Heinonen, Erkki 
Heinonen (TTK), Jari Havelin, Göran Hilli, Jari Hettula, 
Sami Horto, Juhani Huhtanen, Paavo Häyhä, Tapani 
Ihalainen, Raimo Iivanainen, Kari Järvi, Marco Kaarre, 
Tero Kaarre, Heli Kangasniemi, Matti Koivusaari, Lau-
ri Koskimäki, Timo Kärk-käinen, Jouko Lahti, Jyrki Lar-
vanto, Vesa Liikanen, Pauli Liimatainen, Jari Lindeman, 
Paul Lindfors, Toni Lindfors, Hannu Lintala, Teuvo Littu, 
Hannu Mettälä, Jouko Muhli, Juha Mustakangas, Pekka 
Mäkinen, Kai Niemi, Timo Niinioja, Mika Nyberg, Kare 
Ojaniemi, Simo Pirttimäki, Markku Rajala, Timo Repo, 
Jukka Rinne, Conny Rundberg, Markku Ruokanen, Mar-
ko Saarenpää, Markku Salama, Sauli Saari, Paavo Salo, 
Mika Savolainen, Carl Segercrantz, Kimmo Siirtola, Esa 
Suhonen, Timo Suni, Pasi Toppinen, Jouko Toivonen, 
Jukka Vaara, Juha Valtonen, Teppo Vekka, Kari Vuokko, 
Matti Kupiainen (†), Juhani Kyrklund (†) ja Juha Siltala (†). 

Recognising companies:  Förbundets styrelse inledde 
den 15 mars 2014 en ny tradition genom att uppmärk-
samma företag som har varit medlemmar i förbundet 
i över 25 år. Följande företag har fått en utmärkelse 
för sitt över 25-åriga medlemskap: Kantolan Rengas 
Oy (1944, liittymisvuosi), Vianor Oy (Isko Oy, 1944), 
Lapin Kumi Oy (1949), Lujakumi Oy (1963), Korja-Ku-
mi Oy (1963), Oriveden Kumi-korjaamo Ky (1969), Vir-
tain Kumikorjaamo Ky (1971), Vuoksen Kumi Oy (1972), 
Pohjolan Rengas Oy (1973), Suomen Euromaster Oy 
(1974), Koivusaari Oy (1974), Kumi- ja lasihuolto Hannu 
Potinkara (1977), Rengasmesta Oy (1985), Rengastop-
pi Oy (1992), Rollic Ab (1989), Retrorenkaat Ky (1993), 
Seinäjoen Rengaskeskus Oy (1992) Teräs-Rengas 
Oy (1990), Ässä-Rengas Oy (1990) ja Ab Däck-Ren-
gas P. Lindfors Oy (1991). Mouhijärven kumikorjaamo 
Ky, Tekno-Rengas Oy, Scason Oy, Rengas-Vekka Oy.

Honorary members and decorations 

Ville Korhonen, 
Teräs-Rengas

Teija Vekka-Pirhonen, 
Rengas-Vekka Oy

Juha Torkkola,  
Rengascenter
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T Y R E  S P E C I A L I S T S  O F  F I N L A N D :  
A  S A F E T Y  E X P E R T  W O R K I N G  I N  
T H E  I N T E R E S T  O F  I T S  M E M B E R S

“What do we want to be and why?”

This sums up the core question of ARL’s activities in 2024. During 
the year, we finalised a five-year strategic plan for 2025–2029.

The strategy work coincided with the start of 
a new era. Since 1997, we have been run-
ning a tyre check campaign in cooperation 

with the Finnish Road Safety Council and the po-
lice. In the area of collecting tyre information and 
educating motorists, the tyre check campaign was 
unique and useful. Over the years we ran the cam-
paign, the proportion of drivers with tyres in poor 
condition fell significantly.

“The tyre check campaign was an important and 
visible part of ARL’s activities. The campaign co-
ming to end speeded up the creation of our new 
strategy,” says Teemu Tuuri, chairman of ARL.

Members are the cornerstone of the 
strategy and the association

Launched in 2023, our strategy work is based on 
five cornerstones (SEE LIST NEXT TO/BELOW). 
With regard to society, our strategy emphasises 
the role of ARL as an expert on the technical cha-

racteristics and safety of tyres. At the same time, we 
want to serve our members even better.

“Overall, we can be really pleased with the pro-
gress we made with the strategy work during 2024. 
The work progressed according to plan, and we 
were able to break down the objectives into smal-
ler parts, which we started to implement in order of 
priority,” says Nina Sillantaka, CEO of ARL.

Our strategy work focuses on the member compa-
nies and stakeholders of ARL. One of the most im-
portant projects in 2024 was the complete overhaul 
of our digital home, the launch of our website’s rede-
sign. The new website was launched in early 2025.

Rather than being just a visual facelift, the websi-
te redesign focuses on usability, a clearer hierarchy 
and the amount of information and services offered 
to members.

“In the tyre sector, digitalisation in its various 
forms is also becoming increasingly important. It 
is important to us to make our services even bet-
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ter, more accessible and easier to use, so that our 
members feel that they benefit from their associati-
on membership every day,” adds Sillantaka.

 “We started working on the website based on our 
new strategy. We thought about what we wanted 
achieve with the website and who it is aimed at. At 
the same time, all the texts were checked for accu-
racy. In the future, the website will serve as a re-
liable databank for the sector. The accuracy of tyre 
information is ensured by a technical forum of in-
dustry experts.”

The rules of working 
life are agreed together
The second sub-area launched in the first year of 
the strategy was labour market activities. The col-

lective agreement in our sector 
was due to expire at the beginning of 2025. During 
2024, we started working with the Industrial Union 
to develop our collective agreement.

“Our work is guided by the idea of updating our 
collective agreement to meet the demands of to-
day’s working life, so that our member companies 
are able to recruit according to their needs and also 
to provide work for skilled workers,” says Tuuri, the 
association’s chairman. 

For several reasons, working conditions are the 
key. Tyre dealers typically need skilled seasonal help 
most during the autumn and spring when tyres need 
to changed. At the same time, the development of 
cars has turned tyre changing and tyre services into 
operations that require more professional expertise. 

Retreading heavy tyres 
is a great example of the 
craftsmanship in the tyre 
industry. The job requires 
professional skill all year 
round.

STRATEGY
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Age groups are shrinking, but we need a skilled, 
enthusiastic and service-oriented workforce all year 
round. A good example of this is heavy tyre chan-
ging, repair and retreading, which require speciali-
sed skills.

“We believe that the rules and practices of wor-
king life can be agreed in the most sustainable man-
ner in collaboration with the Industrial Union. When 
working conditions are good, people want to work 
in the tyre sector,” says Tuuri.

Technical group supports  
members and the association

As a third sub-area of strategy work, the work of 
ARL’s technical group gained momentum already in 

2024. The group gained new members and the first 
meetings were used to define more clearly the pur-
pose of the group, its working methods and expec-
tations of its activities. 

The technical group provides valuable expert in-
formation on tyres’ characteristics to our members, 
while also playing an important expert role in our 
external communication. The goal of the commu-
nication work is to highlight the importance of ty-
res and professional tyre services for road safety in 
public discussions.  

“In terms of expertise, our situation is really good. 
We have a team of A+ rated professionals, who sup-
port our expert role. Success is made together,” says 
Tuuri. 

The strategy of Tyre Specialists 
of Finland for 2024–2030 was 
completed during 2024. The as-
sociation’s goals are to promote 
reliable labour markets, enhance 
road safety, and strengthen its 
profile as an industry expert.
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I N S I G H T :
T O W A R D S  T H E  B E S T  

M E M B E R  S E R V I C E S

The strategy is important to ARL. It 
is like a map for a motorist: it sho-
ws you the route to your destina-

tion, but you need to know where you 
want to go and why. To answer that ques-
tion, we must boldly look into the crys-
tal ball to forecast five years ahead.

“We are an association that is benefi-
cial to its members. I would like us to get 
a grade of at least 4.8 out of 5 when our 
members are asked whether we are wor-
king to improve their day-to-day lives,” 
says Teemu Tuuri, ARL’s chairman.

In the coming years, our strategy will fo-
cus strongly on developing working life. 
Collective agreements make headli-
nes nationally, but our association is in-
volved in developing them and the labour 
market from a grassroots perspective. 

We want to better understand the needs of 
our member companies and support them in 

creating a resilient, sustainable and respon-
sible labour market in their local areas. At 
the same time, we want to strengthen the 
employer image of our sector among stu-
dents and graduates from vocational schools, 
for example through special training and 
the development of occupational safety. 

By acting efficiently, innovatively and res-
ponsibly in every area, both our association 
and the tyre industry as a whole will inevi-
tably become stronger as a societal player.

“Looking ahead to the future, I am proud of 
the fact that a couple of times a year, ARL 
has a high profile in the public eye. The as-
sociation’s message is always clear about 
the importance of tyres for road safety, and 
as an entrepreneur I feel that our joint ac-
tion promotes safety in traffic,” says Tuuri.

We believe that what can be ima-
gined can be accomplished.

Thanks to the strategy, we know where we’re heading. 
For us, the most important thing is moving toward an 
even better working life. Together with our members.
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The environment in which ARL operates is influ-
enced by broad societal drivers such as the green 
transition, the emphasis on sustainability and 
technological developments. Green values are 
challenging the car and tyre industry, highlighting 
issues such as studded tyres, microplastics and 
recycling. Sustainability brings challenges but also 
opportunities for transparent actors. At the same 
time, sources of information have become more 
diverse, the role of the mainstream media has 
diminished and the information overload makes 
communication difficult, posing challenges to the 
association’s advocacy work.

SOCIETY

Competition in the tyre market is intensifying. 
Premium operators face increasing challenges 
from budget tyres. Market growth is slowing 
down, while the manufacturing field is becom-
ing more concentrated through acquisitions 
and purchasing channels are becoming frag-
mented. Tyres are developing towards smarter, 
more digital and environmentally responsible 
solutions. Smart tyres will become value-added 
products and sources of data. Growing sus-
tainability demands are driving innovation with 
regard to materials and the circular economy. 
Tyre manufacturers require ever more technical 
expertise from their dealers.

TYRE MARKET

In the association arena, collaboration is 
expected to grow closer, and public rela-
tions and the ability to respond to events will 
become more important. However, conflicts of 
interest between different associations may 
complicate collaboration. Protection of work-
ing conditions by trade unions may slow down 
the implementation of changes, and a weaker 
reaction capacity will be a risk in the future. 
Lobbying on different themes is active but 
getting your voice heard by the target audi-
ence is becoming increasingly challenging.

OTHER ASSOCIATIONS

O P E R A T I N G  E N V I R O N M E N T

Recognising the strengths of the tyre industry and 
identifying areas for development are at the heart of 
ARL’s strategy. Long-term, sustainable development 
requires recognition of the surrounding society and 

global megatrends and an understanding of how varying 
development trends affect the tyre sector. 

Labour shortages are hampering the tyre 
sector, and the availability of skilled workers 
is weakening. The ageing of the population, 
the declining popularity of physical work and 
increasing skills requirements are exacer-
bating the situation. Multilingualism brings 
challenges, and the physical strain caused by 
the work increases employee turnover, making 
the sector less attractive. On the other hand, 
training and ways of organising work are 
becoming more diverse. Flexible work solu-
tions, such as light entrepreneurship, freelance 
models and micro-jobs, can offer new oppor-
tunities for improving the availability of labour 
in the sector.

WORKFORCE
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Finnish Tyre Recycling Ltd is supported by 
several future drivers of change. As the 
importance of eco-friendliness, sustainable 
development and corporate responsibility 
increases, the potential held by added value 
grows. At the same time, technological ad-
vances enable the verification and transpar-
ency of sustainability work and sustainable 
processes. Verified sustainability informa-
tion also provides feeds for communications. 
Technological developments may also en-
able new ways of using recycled materials.

COMPANY IN OWNERSHIP

Regulations pertaining to motoring are tight-
ening, and restrictions such as taxation and 
studded tyre bans may increase in the near 
future. Legislation is changing at different 
levels – EU, national and local – especially 
with regard to environmental liability. Moni-
toring decision-making and having an influ-
ence on it will become more difficult. At the 
same time, the variety of products grows, 
import channels diversify and monitoring 
becomes more difficult. Police, customs and 
vehicle inspection authorities play a key role. 
Cooperation with authorities and introduc-
tion of tyre industry-specific facts into dis-
cussions is more important than ever.

AUTHORITIES

The operating environment for ARL’s member com-
panies is becoming more diverse and fragmented. 
Companies are expanding their product and ser-
vice ranges to increase additional sales and boost 
customer engagement, while some companies are 
focusing on niche roles in digital service models in 
the value chain. Tyre services may be fragmented 
between different operators, but still appear as 
a single entity to the consumer. Competition for 
members between associations is growing, and a 
clear value proposition is increasingly important. 
Generational changes and acquisitions can also 
change the continuity of long-standing member-
ships and increase competition for the existing 
members.

MEMBER COMPANIES

Motoring is undergoing a slow but sure 
transformation. Technological develop-
ments and servitisation are changing the 
way cars are owned and maintained, re-
ducing consumers’ interest in their technical 
details. Tyres remain an area of low interest 
for an increasing number of people, and de-
mand for ease is growing. At the same time, 
the car stock is ageing, transport mileages 
are falling and cost pressures are affecting 
motoring. Digitalisation and new forms of 
mobility are diversifying consumer purchas-
ing paths, but can also offer more hassle-
free solutions to motoring.

END USERS

SOCIETY
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G O O D  G O V E R N A N C E  –  
A  M A T T E R  O F  P R I D E

The association develops the operational conditions of the 
industry, supports cooperation among its members, and 

operates both nationally and internationally.

Tyre Specialists of Finland (ARL) represents 
the interests of tyre dealers and tyre retrea-
ding companies in the business and labour 

market policy. The purpose of ARL is to improve the 
business conditions of its members, to protect the 
interests of its members in matters relating to emp-
loyment relationships and to promote collaboration 
between its members.

The business policy mission is to promote the ope-
rating conditions of tyre dealers and tyre retreading 
companies by influencing legislation and regula-
tions, by promoting the competitiveness and pro-
fitability of companies, by raising the profile of the 
sector and by providing members with the means 
to develop their activities.

The labour market mission is to safeguard good 
labour relations in the tyre sector. ARL conclu-
des collective agreements in the sector and aims 
to create employment relationship conditions ap-
propriate to the service and production activities, to 
promote establishment-level agreements and vo-
cational training in the sector, and to improve occu-
pational safety in the member companies.

The member companies of ARL are members of 
Service Sector Employers Palta. ARL is a member 
of the Finnish Road Safety Council and it owns the 
service company ARL-palvelu, which is a sharehol-
der in Finnish Tyre Recycling. 

ARL handles its international connections through 
its membership of Nordiska Däckrådet, the Nordic 
cooperation body for organisations in the tyre sec-
tor, and the European Retread Manufacturers Asso-
ciation (Bipaver), and through the Scandinavian Tire 
& Rim Organization (STRO).

The member companies of ARL are engaged in 
the retail and wholesale trade of tyres and rims, the 
sale of accessories, the re-treading, maintenance, 
repair and fitting of tyres, and the export and im-
port of tyres.

Organisation  
of the Association in 2024

Since 1993, the operations of Tyre Specialists of 
Finland have been based on the principles establis-
hed by the board on 18 November 1992. The chosen 
model has, among other things, meant that board 
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members have participated in operational advo-
cacy work together with the association’s office, 
and that organisational work and inter-company 
interest conflicts have been kept separate. This 
approach has continued to be followed.

During the reporting year, the board worked un-
der the leadership of Chair Teemu Tuuri through 
three main strategic working groups:

Membership and Influence, Technical Forum, 
and Labour Market Affairs. These groups also in-
cluded individuals from outside the board.

The association’s Managing Director was Mas-
ter of Social Sciences Nina Sillantaka. Karolina 
Wickholm served as assistant. In addition to the 
Managing Director, employment-related matters 
were handled by Master of Laws Mirella Drushi-
nin and Vice Judge Antti Kujala.

1700
JOBS IN MEMBER COMPANIES

61 

MEMBER COMPANIES

30 
PARTNER MEMBERS

ARĹ S  
REPRESENTATION 2024
Finnish Tyre Recycling, board of directors
Jari Silfverberg		  member
Ville Ruokanen 		  member

ARL-palvelu Oy, styrelse
Timo Kärkkäinen		 chairman
Teemu Lappeteläinen	 member
Johanna Rantala		 member
Teija Vekka-Pirhonen	 member

Branschkommittén för  
gummi- och bildäcksbranschen
Erkki Salmivalli		  member
Tommi Soininen		  member
Nina Sillantaka		  expert member

BIPAVER
Jukka Lankolainen	 chairman

ARL in numbers

222
MEMBER COMPANY LOCATIONS
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Teemu Tuuri
Managing director 

Vianor Oy

Arto Haavisto
Managing director  
Rengasmesta Oy

Timo Kärkkäinen
Managing director 

PK-Rengas  Oy

Carl Segercrantz
Managing director 

Suomen Euromaster  Oy

Jyrki Larvanto
Managing director 

Kantolan Rengas  Oy

Johanna Rantala  
Managing director 

Oriveden  Kumikorjaamo Oy

Ville Ruokanen
Managing director 

Lapin Kumi Oy

Jari Silfverberg
Managing director 

Nummelan Rengasmyynti Oy

Teija Vekka-Pirhonen
Managing director 
Rengas-Vekka Oy

Marko Pursiainen
Managing director  

BestDrive Finland Oy

Teemu Lappeteläinen
Managing director 

Tikkurilan Rengas Oy

Board of directors 2024–2025

CHAIRMAN

VICE CHAIRMAN

MEMBERS

EXPERT MEMBERS MANAGING DIRECTOR 

Juha Mustakangas
Vianor Oy

Jukka Lankolainen
Bridgestone Oy

Nina Sillantaka
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MANAGING DIRECTOR 

Category
2024   

Förändring jämfört 
med föregående år

2024  
Förändring jämfört 
med föregående år

Passenger car summer tyres 1.9 % 1.6 %

Passenger car winter tyres 5.9 % -7.5 %

Light commercial vehicle summer tyres 2.5 % -7.9 %

Light commercial vehicle winter tyres 7.5 % -17.9 %

New bus and lorry tyres 12.8 % -7.8 %

Retreaded bus and lorry tyres (customer 
retreading and retreading on their own 
casings)

-1.1 % -8.9 %

agricultural machinery tyres 10.2 % -7.9 %

special rims -8.3 % 1.4 %

According to the association’s sales statistics, the 2024 figures for tyre market development 
show that the summer tyre market for passenger cars grew by nearly 2 percent, while the win-
ter tyre market grew by almost 6 percent compared to 2023. The summer tyre market for light 
commercial vehicles increased by 2 percent, and the winter tyre market by 7 percent. Sa-
les of retreaded tyres for heavy vehicles saw a decrease of one percentage point, while sa-
les of new heavy tyres grew by 12.8 percent compared to the previous year. Sales of agricultu-
ral drive tyres increased by 10 percent, whereas sales of specialty rims declined by 8 percent.

Tyre Market 2023–2024

Year January February March April May June July August September October November December Average

2015 99,54 99,79 100,12 100,11 100,03 100,03 99,81 99,99 100,13 100,29 100,11 99,99 100,00

2016 99,57 99,70 100,08 100,37 100,34 100,39 100,32 100,37 100,54 100,75 100,77 101,02 100,35

2017 100,41 100,92 100,91 101,22 101,06 101,14 100,85 101,11 101,32 101,30 101,55 101,51 101,10

2018 101,21 101,52 101,73 101,98 102,09 102,32 102,23 102,38 102,60 102,85 102,83 102,71 102,20

2019 102,31 102,80 102,87 103,47 103,29 103,36 103,08 103,50 103,54 103,62 103,52 103,65 103,25

2020 103,32 103,67 103,49 103,14 103,12 103,32 103,69 103,71 103,71 103,81 103,74 103,89 103,55

2021 104,24 104,62 104,87 105,26 105,42 105,36 105,71 105,96 106,29 107,09 107,57 107,49 105,82

2022 108,80 109,36 110,95 111,30 112,76 113,57 113,94 114,03 114,92 115,99 117,40 117,32 113,36

2023 117,99 118,98 119,75 120,12 120,45 120,69 121,30 120,43 121,28 121,62 121,22 121,54 120,44

2024 121,85 122,50 122,36 122,39 122,25 122,23 122,49 121,89 122,26 122,92 122,47 122,39 122,33

2025 122,69 123,06 123,01

2015 100,55 99,11 99,08 99,83 99,49 99,28 99,13 98,88 99,61 102,29 101,86 100,83 100,00

2016 100,39 99,85 98,86 99,84 98,91 98,85 98,99 98,18 97,27 98,72 98,45 98,47 98,89

2017 97,51 96,15 96,37 98,22 98,12 97,75 97,94 97,54 97,15 98,11 97,34 96,24 97,37

2018 95,76 95,17 94,94 96,81 97,21 95,86 96,24 96,00 94,88 96,83 96,92 97,53 96,17

2019 97,25 96,92 96,43 98,58 99,22 98,18 98,01 97,87 97,21 99,02 98,42 97,95 97,92

2020 96,94 94,36 95,02 97,54 97,99 97,80 98,10 97,60 97,77 98,89 99,25 98,65 97,49

2021 99,14 97,37 98,59 99,19 98,95 98,67 99,08 99,81 97,39 100,96 102,27 101,65 99,42

2022 100,65 101,71 103,06 106,02 112,02 111,85 114,83 115,02 114,05 115,43 116,01 115,88 110,54

2023 115,94 114,57 115,19 117,09 118,40 117,83 117,43 117,81 116,97 117,08 116,81 117,41 116,87

2024 117,69 116,58 116,07 117,58 116,94 117,23 117,56 117,13 118,46 119,36 120,37 119,76 117,89

2025 119,89 118,99 119,96

Development of the Consumer Price Index and Tyre Prices 2015–2024
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Source: Statistics Finland – Consumer Price Index 2015 = 100

At the end of December 2024, a total of 2,767,803 passenger cars were 

in use in mainland Finland, compared to 2,756,015 pas-senger cars on 

31 December 2023. In January-December 2024, a total of 74,072 new 

passenger cars were registered in mainland Finland, which is 15.35% 

less than in 2023. 

Source: Passenger cars | Transport facts (Finnish Transport and Com-

munications Agency Traficom)

Passenger car fleet  
and first registrations

From 2014, the car tyre industry collects data on employees’ wages 

and salaries only once a year.  The data are collected from the fourth 

quarter. The latest available wage statistics are for the fourth quarter 

of 2022. The aver-age hourly earnings for regular working hours, 

excluding overtime and Sunday work allowance, are EUR 14.80. The 

statistics for the vehicle tyre industry cover 1,076 employees.

Wage statistics
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Autonrengasliitto ry on rengasliikkeiden 
ja rengaspinnoitusyritysten elinkeino- 
ja työmarkkinapoliittinen etujärjestö. 
Jäsenyrityksemme harjoittavat renkaiden 
ja vanteiden vähittäis- ja tukkukauppaa, 
tarvikekauppaa, renkaiden pinnoitus-, huolto-, 
korjaus ja asennustoimintaa sekä renkaiden 
vientiä ja tuontia.

Autonrengasliitto on jäsenyritystensä ja koko 
toimialan etua ajava asiantuntijavaikuttaja. 
Asiantuntijuutemme pohjautuu laajaan toimialan 
tuottamaan objektiiviseen faktatietoon, jota 
ARL kerää, jalostaa, jakaa ja viestii aktiivisesti 
sidosryhmilleen.

Autonrengasliitto edistää aktiivisella 
toiminnallaan rengasturvallisuuden, 
työturvallisuuden ja työergonomian, 
ympäristövastuullisuuden, lainsäädännön 
ja työvoiman saatavuuden edistymistä 
tiiviissä yhteistyössä sidosryhmiensä kanssa. 
Toiminnan tavoitteena on jäsenyritysten 
toimintaedellytysten turvaaminen muuttuvassa 
toimintaympäristössä.

VUOSIKERTOMUS 2024

ÅRSBERÄTTELSE

ANNUAL REPORT

Arsredovisning på svenska 
börjar på sidan 43. 

The Annual Report in English 
starts on the page 63.

Autonrengasliitto Ry | Bildäcksförbundet rf. | Tyre Specialists of Finland
Eteläranta 10, 00100 Helsinki

firstname.lastname@autonrengasliitto.fi
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